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1. INTRODUCERE 

Direcţia Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor a judeţului Vâlcea, denumită în 
continuare D.S.V.S.A. Vâlcea, este organizată şi funcţionează ca instituţie publică cu personalitate 
juridică în subordinea Autorităţii Naţionale Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor, 
denumită în continuare A.N.S.V.S.A., finanţată din subvenţii acordate de la bugetul de stat şi din 
venituri proprii, şi reprezintă autoritatea sanitara veterinară şi pentru siguranţa alimentelor la 
nivelul judeţului Vâlcea.  

D.S.V.S.A. Vâlcea pune în aplicare strategiile Autorității Sanitare Veterinare și pentru Siguranța 
Alimentelor în vederea realizarii obiectivelor strategice la nivel național în domeniul sănătații 
animalelor și siguranței alimentare, prin: 

 Supravegherea, prevenirea, controlul şi eradicarea bolilor la animale, a celor transmisibile de la 
animale la om, protecţia animalelor şi protecţia mediului, identificarea şi înregistrarea  bovinelor, 
suinelor, ovinelor şi caprinelor, activitate desfăşurată de către serviciile tehnice din D.S.V.S.A. 
Vâlcea şi medicii veterinari de liberă practică din teritoriu, 

 Supravegherea, monitorizarea și controlul în domeniul siguranţei alimentelor de origine animală și 
nonanimală. 

Cele două componente pe care se bazează activitatea D.S.V.S.A. Vâlcea au în vedere punerea 
în aplicare a legislaţiei sanitare veterinare comunitare şi naţionale, urmărind implementarea 
principiului european al trasabilităţii “from stable to table”-„de la furcă la furculiţă”. 

D.S.V.S.A. Vâlcea a urmărit, verificat și monitorizat implementarea legislaţiei sanitare 
veterinare transpuse în legislaţia comunitară şi naţională în domeniul sanitar- veterinar, având la 
bază Programul de supraveghere şi control pentru anul 2024 desfăşurat în sensul respectării 
prevederilor H.G. nr. 1156/2013 şi ale Ordinului Preşedintelui A.N.S.V.S.A. nr. 35/2016 pentru 
aprobarea Normelor metodologice de aplicare a: 

 Programului acţiunilor de supraveghere, prevenire, control şi eradicare a bolilor la animale, a celor 
transmisibile de la animale la om, protecţia animalelor şi protecţia mediului, de identificare şi 
înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor şi caprinelor,  

 Programului de supraveghere şi control în domeniul siguranţei alimentelor. 
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2. LEGISLAŢIA DE BAZĂ 

D.S.V.S.A. Vâlcea funcţionează având la bază următoarelor acte normative: 
1) H.G. nr. 1415/2009 privind organizarea şi funcţionarea Autorităţii Sanitare Veterinare şi pentru 

Siguranţa Alimentelor şi a unităţilor din subordinea acesteia, cu modificările şi completările 
ulterioare; 

2) Ordinul Preşedintelui A.N.S.V.S.A. nr. 122/2024 pentru aprobarea structurii organizatorice cadru 
şi a Regulamentului de organizare şi funcţionare a direcţiilor sanitar-veterinare şi pentru siguranţa 
alimentelor judeţene, respectiv a municipiului Bucureşti; 

3) O.G. nr. 42/2004 privind organizarea activităţii sanitar-veterinare şi pentru siguranţa alimentelor, 
cu modificările şi completările ulterioare; 

4) Ordinul Preşedintelui A.N.S.V.S.A. nr. 113/2008 privind aprobarea Instrucţiunilor pentru 
organizarea şi desfăşurarea activităţii de control oficial în unităţile de prelucrare, procesare, 
depozitare, transport, valorificare şi comercializare a produselor şi subproduselor alimentare de 
origine nonanimală, cu modificările și completările ulterioare; 

5) Ordinul Preşedintelui A.N.S.V.S.A. nr. 64/2007 pentru aprobarea Normei sanitare veterinare 
privind organizarea şi desfăşurarea activităţii de control oficial sanitar-veterinar efectuat de către 
personalul de specialitate în unităţile care produc alimente de origine animală, cu modificările și 
completările ulterioare; 

6) Ordinul Preşedintelui A.N.S.V.S.A. nr. 35/2016 privind aprobarea Normelor metodologice de 
aplicare a Programului acţiunilor de supraveghere, prevenire, control şi eradicare a bolilor la 
animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecţia animalelor şi protecţia mediului, de 
identificare şi înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor, caprinelor şi ecvideelor, precum şi a 
Normelor metodologice de aplicare a Programului de supraveghere şi control în domeniul siguranţei 
alimentelor, cu modificările și completările ulterioare; 

7) H.G. nr. 1156/2013 pentru aprobarea acţiunilor sanitar-veterinare cuprinse în Programul acţiunilor 
de supraveghere, prevenire, control şi eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile de la 
animale la om, protecţia animalelor şi protecţia mediului, de identificare şi înregistrare a bovinelor, 
suinelor, ovinelor, caprinelor şi ecvideelor, a acţiunilor prevăzute în Programul de supraveghere şi 
control în domeniul siguranţei alimentelor, precum şi a tarifelor aferente acestora, precum şi cadrul 
legislativ naţional în acord cu reglementările din Uniunea Europeană în domeniul sanitar-veterinar 
şi al siguranţei alimentelor, cu modificările și completările ulterioare; 

8) O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare. 
9) Ordinele Preşedintelui A.N.S.V.S.A. pentru aprobarea structurii organizatorice şi a statelor de 

funcţii ale Directiei Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor Vâlcea, precum şi cele 
emise în domeniul stabilirii drepturilor salariale; 

10) Legea nr. 53/2003 privind Codul muncii, cu modificările şi completările ulterioare; 
11) Legea-cadru nr.153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu 

modificările și completările ulterioare. 
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3. STRUCTURA ORGANIZATORICĂ 

Structura organizatorică a D.S.V.S.A. Vâlcea a fost aprobată prin Ordinul Preşedintelui 
Autorităţii Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor nr. 122 din 2024, având următoarea 
componență: 

 Director executiv; 
 Director executiv adjunct; 
 Compartimentul Audit Public Intern; 
 Compartimentul Juridic şi Resurse Umane; 
 Compartimentul Economic şi Administrativ în cadrul căruia sunt organizate două 

compartimente: Compartimentul Achiziţii și Investiţii, respectiv, Compartimentul Comunicare, 
Registratură- Arhivă; 

 Serviciul Laborator Sanitar Veterinar şi pentru Siguranţa Alimentelor cu următoarele 
structuri: compartiment Sănătatea Animalelor și compartiment Siguranţa Alimentelor; 

 Serviciul  Catagrafie,  Autorizare,  Inregistrare  şi  Evidenţă  Informatizată  cu  următoarele 
structuri; 

 Serviciul  Control  Oficial  Sănătate  şi  Bunăstare  Animală,  în  cadul  căruia  este  organizat 
Compartimentul Nutriţie și Produse Medicinale Veterinare; 

 Serviciul  Control  Oficial  Siguranţa  Alimentelor, în  cadrul  căruia  sunt  organizate  două 
compartimente: Compartimentul Control Oficial Alimente de Origine Animală şi Compartimentul 
Control Oficial Alimente de Origine Nonanimală; 

În subordinea D.S.V.S.A. Vâlcea funcţionează Circumscripţiile Sanitar Veterinare şi pentru 
Siguranţa Alimentelor Oficiale, subordonate directorului executiv adjunct şi organizate la nivel de 
compartiment, după cum urmează: 

 Circumscripţia Sanitar-Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor Oficială Rm. Vâlcea; 
 Circumscripţia Sanitar-Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor Oficială Drăgășani; 
 Circumscripţia Sanitar-Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor Oficială Băbeni; 
 Circumscripţia Sanitar-Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor Oficială Horezu; 
 Circumscripţia Sanitar-Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor Oficială Călimănești; 
 Circumscripţia Sanitar-Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor Berbești. 
Personalul din cadrul D.S.V.S.A. Vâlcea este constituit din funcţionari publici de conducere, 

funcţionari publici de execuţie şi personal contractual pe perioadă nedeterminată şi determintă. 
La nivelul instituţiei, prin Ordinul Preşedintelui A.N.S.V.S.A. nr. 122 din 2024  au fost 

aprobate un număr total de 100 posturi, din care un număr de 77 de posturi de funcționari publici 
şi un număr de 23 posturi personal contractual încadrat pe perioadă determinată și nedeterminată. 

În cadrul  D.S.V.S.A. Vâlcea au  fost  constituite, prin  decizia  directorului executiv, 
următoarele organisme, colective şi comisii: 

 Consiliul de conducere; 
 Comisia paritară a funcţionarilor publici; 
 Comitetul de securitate şi sănătate în muncă; 
 Structura de Securitate; 
 Comisia de monitorizare, coordonare şi îndrumare metodologică a dezvoltării sistemului 

de control managerial;  
 Comisia de analiză privind încălcarea dreptului de acces la informaţiile de interes public; 
 Comisia de disciplină a funcţionarilor publici; 
 Comisia  de  concurs  pentru  examinarea  candidaţilor  înscrişi  la  concursurile organizate 

pentru ocuparea posturilor vacante şi pentru promovarea în funcţii şi grade profesionale (cand este 
cazul); 

 Comisia de soluţionare a contestaţiilor la concurs (cand este cazul); 
 Comisia de coordonare și supervizare pentru pregătirea și planificarea contractelor de 

concesiune; 
 Comisia de evaluare a dosarelor de licitații pentru CSV concesionate. 
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4. OBIECTIVE STRATEGICE 

 Implementarea şi asigurarea respectării prevederilor cadrului juridic şi a reglementărilor 
specifice activităţilor din domeniul sanitar veterinar şi al siguranţei alimentelor, cu respectarea 
legislaţiei naţionale şi europene; asigurarea supravegherii şi controlului aplicării şi respectării 
la nivel judeţean a reglementărilor din domeniul specific de activitate; 

 Asigurarea implementării cerinţelor privind siguranţa alimentelor, de la producerea 
materiilor prime până la distribuirea alimentelor către consumator şi asigurarea unui nivel înalt de 
protecţie a vieţii şi sănătăţii umane bazat pe analiza riscului; 

 Asigurarea la nivel judeţean a apărării sănătăţii animalelor, bunăstării animalelor, prevenirii 
transmiterii de boli de la animale la om, a siguranţei alimentelor destinate consumului uman, 
salubrităţii furajelor pentru animale şi protecţiei mediului, în raport cu creşterea animalelor, 
identificarea şi înregistrarea bovinelor, ovinelor, caprinelor, suinelor; ridicarea barierelor 
economice prin eradicarea bolilor care constituie obstacole în desfăşurarea comerţului; 

 Protejarea, la nivel judeţean, a intereselor consumatorilor incluzând practici corecte în 
comerţul cu alimente, ţinând cont, atunci când este cazul, de protecţia sănătăţii şi bunăstării 
animalelor, a sănătăţii plantelor şi a mediului înconjurător; realizarea liberei circulaţii a 
alimentelor şi a hranei pentru animale, fabricate sau puse pe piaţă în conformitate cu principiile 
şi cerinţele generale prevăzute de legislaţia aplicabilă; 

 Coordonarea la nivel judeţean a activităţii în domeniul siguranţei şi calităţii alimentelor şi 
colaborarea cu alte autorităţi locale implicate, conform limitelor de competenţă legale; 

 Dezvoltarea cooperării cu instituţiile statului, organizaţii nonguvernamentale, asociaţii 
publice şi private reprezentate la nivel județean, precum şi cu alte  instituţii  din domeniul sanitar 
veterinar şi pentru siguranţa alimentelor; 

 Îmbunătăţirea competenţelor personalului în scopul creşterii performanţelor şi a eficienţei 
activităţilor sanitare veterinare şi pentru siguranţa alimentelor; 

 Apărarea sănătăţii animalelor, în parametrii prevăzuţi de legislaţia comunitară transpusă; 
constituie obiective majore ale serviciilor sanitar-veterinare şi pentru siguranţa alimentelor din 
România şi din celelalte state membre ale Uniunii Europene.    Supravegherea, prevenirea şi 
controlul bolilor transmisibile ale animalelor constituie elementul central al apărării sănătăţii 
animalelor şi al prevenirii transmiterii acestora de la animale la om. 

Verificarea respectării cerinţelor legislative de către operatorii din sectorul alimentar în 
toate etapele lanţului alimentar, respectiv producţie, prelucrare, procesare, transport, distribuţie 
și comercializare este obligatorie pentru realizarea siguranţei alimentelor. 
 

Principalele activităţi ale D.S.V.S.A.Vâlcea, pentru perioada 01.01-30.09.2024, stabilite 
conform strategiei A.N.S.V.S.A şi obiectivelor D.S.V.S.A. Vâlcea, au fost: 

 Controlul Bolilor la animale în conformitate cu Programul acțiunilor de supraveghere, 
prevenire şi control al bolilor la animale, al celor transmisibile de la animale la om, protecţia 
animalelor şi protecţia mediului, de identificare şi înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor şi 
caprinelor; 

  Întocmirea,  în  conformitate  cu  “Programul  de  supraveghere  şi  control  în  domeniul 
siguranţei alimentelor de origine animală” şi “Programul de supraveghere şi control în domeniul 
siguranţei alimentelor de origine nonanimală”, programelor de supraveghere şi control în domeniul 
siguranţei alimentelor şi monitorizarea realizării acestora; 

 Monitorizarea implementarii Programelor anuale pentru eradicarea, combaterea și 
monitorizarea anumitor boli ale animalelor și anumitor zoonoze, aprobate pentru cofinanţare, 
în anul 2024, și anume: 

- Program pentru eradicarea și controlul Pestei Porcine Africane, 
- Programul pentru eradicarea și controlul Pestei Porcine Clasice, 
- Programul pentru eradicarea și controlul Encefalopatiilor Spongiforme Transmisibile, 
- Programul pentru supravegherea Influenței Aviare la păsări domestice și sălbatice, 
- Programul pentru controlul Salmonelozelor Zoonotice pentru puii de carne și găini outoare, 
- Programul pentru eradicarea Rabiei, 

 Notificarea suspiciunilor şi a confirmărilor focarelor de boală și a măsurilor stabilite de 
către A.N.S.V.S.A.; 

 Întocmirea anchetelor epidemiologice în caz de suspiciune sau confirmare a bolilor; 
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 Monitorizarea, prelucrarea şi  interpretarea datelor  privind  situaţia  mortalităţilor şi  a 
epizootiilor la animale pe teritoriul judeţului; 

 Avizarea mișcării interjudeţene de animale vii; 
 Identificarea şi înregistrarea animalelor; 
 Realizarea instruirilor periodice a medicilor veterinari oficiali, a medicilor veterinari 

împuterniciți de liberă practică și a crescătorilor de animale cu privire la cunoaşterea şi 
implementarea legislaţiei comunitare şi naţionale specifice în domeniul sănătăţii animalelor, 
biosecurităţii fermelor de animale, protecţiei şi bunăstării animalelor; 

 Verificarea lunară a documentelor depuse de medicii veterinari de liberă practică 
împuterniciți, în scopul decontării acţiunilor sanitar-veterinare cuprinse în Programul acţiunilor 
de supraveghere, prevenire şi control al bolilor la animale, al celor transmisibile de la animale la 
om, protecţia animalelor şi protecţia mediului, de identificare şi înregistrare a bovinelor, 
suinelor, ovinelor, caprinelor şi ecvideelor, precum și a deconturilor produselor de uz veterinar 
consumate pentru efectuarea acestor acţiuni; 

 Verificarea lunară a documentelor depuse de medicii veterinari de liberă practică 
împuterniciți, în scopul decontării serviciilor prevăzute la art. 15, alin. 7  din Ordonanța Guvernului 
nr. 42/2004, cu modificările și completările ulterioare; 

 Întocmirea rapoartelor lunare, trimestriale, anuale şi transmiterea acestora către 
A.N.S.V.S.A. şi I.D.S.A. cu privire la supravegherea, profilaxia şi controlul bolilor la animale, al 
celor transmisibile de la animale la om, protecţia animalelor și protecţia mediului; 

 Participarea personalului din cadrul serviciului la programele de instruire, conform 
convocărilor formulate de A.N.S.V.S.A.; 

 Asigurarea instruirii continue a medicilor veterinari oficiali şi a medicilor veterinari de 
liberă practica împuterniciţi; 

 Dezvoltarea capacităţii analitice în  cadrul Laboratorului Sanitar  Veterinar şi  pentru 
Siguranţa Alimentelor Vâlcea; 

 Autorizarea/înregistrarea  obiectivelor  supuse  controlului  sanitar  veterinar  şi  pentru 
siguranţa alimentelor; 

 Eficientizare resurselor bugetare şi prioritizarea cheltuielilor; 
 Întocmirea, propunerea pentru aprobare şi punerea în aplicare a programelor aprobate în 

cadrul Centrului Local de Combatere a Bolilor Vâlcea; 
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5. ACTIVITĂŢI ÎN DOMENIUL DE COMPETENŢĂ 

5.1. PROGRAMUL DE SUPRAVEGHERE ŞI CONTROL ÎN DOMENIUL SĂNĂTĂȚII ŞI BUNĂSTĂRII 

ANIMALELOR 

Obiectivul privind controlul bolilor la animale s-a realizat în conformitate cu „Programul 

acţiunilor de supraveghere, prevenire şi control al bolilor la animale, al celor transmisibile de la 

animale la om, protecţia animalelor şi protecţia mediului, de identificare şi înregistrare a bovinelor, 

suinelor, ovinelor şi caprinelor” aprobat prin Ordinul A.N.S.V.S.A. nr. 35/2016 cu modificările și 

completările ulterioare. 

În vederea asigurării supravegherii, profilaxiei şi controlului bolilor la animale, al celor 

transmisibile de la animale la om, bunăstarea şi protecţia animalelor precum şi protecţia mediului 

în cele 80 de CSV-uri rămase după reorganizarea acestora, conform precizărilor Ordonanței nr. 

42/2004 cu modificările și completările ulterioare, la propunerea SCOSBA, D.S.V.S.A. Vâlcea: 

 a demarat/continuat un număr de 2 proceduri de licitație, conform precizărilor Ordonanței 
nr. 42/2004 modificată, proceduri în urma cărora au fost încheiate un număr de 5 contracte de 
concesiune. De asemenea a participat efectiv cu personal din cadrul serviciului în comisiile de 
licitație/contestații pentru atribuirea contractelor de concesiune la CSV Bălcești, Laloșu, 
Păușești Măglași, Perișani, Valea Mare și Voineasa; 

 a încheiat un numar de 2 acte adiționale la contractele de concesiune existente, pentru 
realizarea acţiunilor de supraveghere, prevenire şi control al bolilor la animale în 2 CSV-uri, aflate 
în procedură de licitație (CSV Perișani și CSV Voineasa), pentru care nu exista contract de 
concesiune; 

 la 30.09.2024 din cele 80 de CSV-uri organizate la nivelul județului Vâlcea un număr de 78 
CSV-uri sunt contractate (din cele 78 CSV contractate pentru unul s-a reziliat contractul la data 
de 02.10.2024); 

 pentru nerespectarea condițiilor contractuale SCOSBA a propus pentru analiză, în vederea 
denunțării/rezilierii, un număr de 2 contracte de concesiune respectiv, CSV Râmnicu Vâlcea și CSV 
Racovița, pentru CSV Râmnicu Vâlcea fiind reziliat la data de 02.10.2024); 

 pentru realizarea supravegherii, profilaxiei şi controlului bolilor la animale, al celor 
transmisibile de la animale la om, bunăstarea şi protecţia animalelor precum şi protecţia mediului 
în cele 80 de CSV-uri, Serviciul de Control Oficial Sănătate și Bunastare Animală a întocmit referate 
de necesitate privind asigurarea produselor biologice și materialelor necesare implementării 
Programului Strategic Național și combaterea bolilor, referate ce le-a supus aprobării conducerii 
D.S.V.S.A. Vâlcea, participând efectiv cu personal din cadrul serviciului în comisiile de 
licitație/contestații pentru atribuirea contractelor. 

Având în vedere angajamentele asumate cu privire la furnizarea periodică de informaţii asupra 

bolilor epizootice şi programele de eradicare a bolilor, D.S.V.S.A. Vâlcea, a pus în aplicare 

programele pentru bolile cofinanţate și planurile de control pentru tuberculoza bovină, leucoza 

enzootică bovină, bruceloză bovină, Brucella Melitensis la ovine și caprine, Bruceloză suină, 

Bluetongue, Anemie Infecţioasă Ecvină, bolile albinelor, Pseudoopestă Aviară, vaccinarea 

anticărbunoasă și antirabică la animalele domestice. 

Recunoaşterea indemnităţii teritoriului României faţă de unele boli transmisibile ale animalelor 

care pot influenţa direct sau indirect schimburile comerciale cu animale vii, produse şi subproduse 

de origine animală este obiectivul fundamental al activităţilor de supraveghere, prevenire şi 

combatere a bolilor transmisibile ale animalelor. 

5.1.1. Strategia şi punerea în aplicare a  Programului acţiunilor de supraveghere, prevenire, 

control şi eradicare a bolilor la animale 

5.1.1.1. Efectivele țintă care au stat la baza planului cifric privind realizarea programului 

strategic 
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La data de 31.12.2023 

T
ip

 p
ro

p
ri

e
ta

te
 

Bovine 

E
c
v
in

e
 

O
v
in

e
 

C
a
p
ri

n
e
 

S
u
in

e
 

P
ă
să

ri
 

C
â
in

i 

P
is

ic
i 

T
o
ta

l 

V
a
c
i 
și

 

ju
n
in

c
i 

V
iț

e
i 
0
-6

 

să
p
tă

m
â
n
i 

P
F
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24998 15130 1337 2771 96025 17090 39709 1627252 58207 10753 

 

La data de 30.09.2024 conform BND și situația efectivelor 
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PF 23269 14389 1746 2839 101230 17457 34031 343115 58140 10325 

PJ 3397 1771 368 7 4405 662 28283 1200505 0 0 

Total 26666 16160 2114 2846 105635 18119 62314 1543620 58140 10325 

5.1.1.2. Realizarea planului cifric întocmit conform programului strategic şi instrucţiunile 

primite prin notele de serviciu în corcondanţă cu efectivele din BND și mișcarea animalelor 

Planul cifric s-a întocmit, în colaborare cu MVO cu atribuții privind sănătatea animalelor din 
cadrul CSVSAO, conform Programului Strategic şi instrucţiunile primite prin notele de serviciu, în 
corcondanţă cu efectivele din BND și miscarea animalelor. Acesta a fost aprobat de conducerea 
DSVSA Vâlcea și ANSVSA fiind înmânat tuturor MVLPÎ din cele 79 CSV-uri contractate și tuturor MVLPÎ 
de la nivelul exploatațiilor comerciale/comerciale de TIP A de pe teritoriul județului Vâlcea. În 
vederea  aprovizionării cu materialele necesare diagnosticului planul cifric a fost comunicat și LSVSA 
Vâlcea. 

La nivel de S.C.O.S.B.A. s-a realizat monitorizarea lunară a gradului de realizare a programului 
strategic pentru fiecare localitate și acțiune sanitară veterinară planificată. 

Implementarea Programului Strategic Național și realizarea planului cifric la data de 
30.09.2024. 

Programul pentru eradicarea și controlul Pestei Porcine Africane/Pestei Porcine Clasice a 
fost realizat prin supravegherea clincă, serologică şi virusologică a porcinelor din exploataţiile 
comerciale, non-profesionale, precum şi din mediul silvatic (mistreţi). 

Numărul de porcine testate pentru supravegherea Pestei Porcine Africane și Pestei Porcine 
Clasice în anul 2024, pe categorii, tip de exploataţii și tip de supraveghere a fost următorul: 
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PORCI DOMESTICI-PPA/30.09.2024 
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Dăpășirea de plan privind supravegherea PPA în exploatațiile comerciale se datorează 

repopulării SC Porcellino Grasso SRL, anterior datei preconizate de operator la data întocmirii 

programului strategic. 

MISTREȚI-PPA/30.09.2024 
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Nerealizările se datorează faptului că gestionarii fondurilor cinegetice nu aduc probe pentru 

toate cadavrele identificate în mediul silvatic, scăderea efectivului de mistreți în ceea ce privește 

supravegherea active, netestarea tuturor exemplarelor vânate și nu în ultimul rând elaborarea 

târzie a a normelor de aplicare a L 122/2023 în ceea ce privește stimulentele acordate vânătorilor, 

ordinul comun ANSVSA/MMAP fiind publicat în Monitorul Oficial în data de 02.09.2024 (Ord. 

1850/23.08.2024//153/29.08.2024). 

La data de 30.09.2024 au fost diagnosticate pozitiv pentru Pestă Porcină Africană un număr de 

trei mistreți morți, un mistreț vânat și un porc domestic (focar declarat la data de 18.09.2024) din 

cele 1062 probe analizate. 

PORCI DOMESTICI-PPC/30.09.2024 
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Dăpășirea de plan privind supravegherea PPC în exploatațiile comerciale se datorează modului 

în care pot fi recepționate probele în LSVSA desemnate (LSVSA Dolj/LSVSA Olt), respectiv se 

lucrează doar prima săptămână din lună, pe aceleași probe fiind realizată și supravegherea PPA. 
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MISTREȚI-PPC/30.09.2024 

Supr. PASIVĂ Supr. ACTIVĂ 

Planificat an/la 

zi 
Realizat % Realizat/la zi 

Planificat an/la 

zi 
Realizat an % Realizat/la zi 

1
5
/1

1
 

8
 

5
3
,3

%
 /

 

7
2
,7

 %
 

   

 

Programul pentru eradicarea și controlul Encefalopatiilor Spongiforme Bovine și 

Transmisibile 

Prin notă de serviciu A.N.S.V.S.A a transmis programele de supraveghere și combatere a 

ESB/EST, numărul de ținte de testare stabilite pentru anul 2024, pe specii de animale și categorii, 

fiind următorul: 

Specie Categorie Plan an 2024  
Realizat la 

30.09.2024 
Procent 

Bovine 

Sănătoase sacrificate pentru consum uman 4500 2935 65,2% 

Moarte 80 117 146% 

Sacrificate de urgență 67 83 124% 

Cu semne clinice la inspecția antemortem 67 41 61% 

Suspecte 1 1 100 % 

Ovine 
Sacrificate în vederea consumului uman 93 176 189% 

Nesacrificate pentru consum 93 273 293% 

Caprine 
Sacrificate în vederea consumului uman 122 130  106% 

Nesacrificate pentru consum uman 122 129 105% 

Ovine 
Programul de creștere a rezistenței ovinelor 

la scrapie 
420 0 0 % 

Programul de creștere a rezistenței ovinelor la scrapie nu a fost realizat deoarece IDSA nu a mai 
avut finanțare pentru testarea probelor. Proprietarii rămași în program nu au făcut testele 
contracost, probele recoltate fiind response de IDSA București. 

Programul pentru controlul Salmonelozelor Zoonotice pentru puii de carne şi găini ouătoare: 

Implementarea la nivelul județului Vâlcea a programelor de control al Salmonelozelor zoonotice 

a constat în monitorizarea unei exploatații comerciale de crestere pui carne, din șase exploatații 

comerciale, care valorifică puii prin abatorizare și o exploatație de găini ouă consum conform 

prevederilor Ord. Peședintelui A.N.S.V.S.A. nr 35/2016. 

Numărul total de efective din exploatațile vizate, rulate în perioada 01.01.2024 – 30.09.2024, 

pe categorii, a fost următorul: 

Categorie Număr total de efective rulate Număr efective controlate 

Găini ouă consum 5 5 

Pui carne 342 342 
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Numărul de probe stabilite a fi prelevate în cadrul controalelor oficiale, pentru anul 2024 

și situația realizărilor este următoarea: 

Categorie 

Număr de probe 

planificate a fi 

recoltate 

Număr de 

probe recoltate 

oficial 

Număr total de vizite 

pentru prelevarea de 

eșantioane oficiale 

Număr de 

efective 

pozitive 

Serotipuri 

detectate 

Găini ouă 

consum 
12 12 4 0 0 

Pui carne 1 1 1 0 0 

 

Programul pentru supravegherea Influenței Aviare la păsări domestice și sălbatice 

Pe teritoriul județului Vâlcea, conform programului de supraveghere boli cofinanțate, transmis 

de A.N.S.V.S.A., existând un număr de 7 localități, situate în zone cu risc crescut – „localităţi ţintă” 

supuse supravegherii oficiale. 

Supravegherea activă a fost realizată pe păsări domestice reprezentate de palmipede. 

Numărul de probe stabilite pentru anul 2024 privind supravegherea activă și situația realizărilor 

este următoarea: plan 182 fiind realizate toate cele 182 probe 

Supravegherea păsărilor domestice sub raportul gripei aviare s-a realizat prin teste serologice 

pentru subtipurile H5N1/H5N3, H5N8, H7N1/H7N7 la palmipede. 

Supravegherea pasivă s-a realizat pe cadavrele a cinci păsări domestice găsite abandonate pe 

domeniul public, rezultatul fiind negativ. 

Programul privind supravegherea rabiei în mediul silvatic (vulpe și șacal) și supravegherea 

rabiei la animalele domestice 

Supravegherea activă: În cursul anului 2023 (noiembrie 2023) a demarat campania de vaccinare 

antirabică orală a vulpilor prin distribuție aeriană şi manuală a momelilor vaccinale. Supravegherea 

activă realizată în cursul anului 2024 se prezintă astfel: PLAN 105, REALIZAT 112. 

Supravegherea pasivă: Până la data de 30.09.2024 au fost recoltate și predate la L.S.V.S.A. 

Vâlcea în privința supravegherii pasive a rabiei în mediul silvatic un numar de 38 vulpi și 15 șacali 

morți, fiind supravegheate în total un număr de 53 de carnivore sălbatice. Toate cele 53 de probe 

au avut rezultat negativ (din care 3 vulpi și 3 șacali în suspiciune rabie). PLAN=50/4, 

REALIZAT=42/11. 

Supravegherea rabiei la animalele domestice: Au fost testate un număr de 14 animale 

domestice (1 bovină, 2 pisici și 11 câini) toate cele 14 probe fiind negative (PLAN=4, REALIZAT=14). 

Programul pentru eradicarea și controlul Bluetongue (Boala Limbii Albastre) 

Conform precizărilor Ordinului Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 35/2016, cu modificările și 

completările ulterioare au fost stabilite 3 localităţi ţintă, desemnate în cadrul unor unităţi 

epidemiologice reprezentate de pătrate cu dimensiunea de 50/50 km (2500 km2). Localităţile ţintă 

identificate au fost comunicate și aprobate de către A.N.S.V.S.A.. 

Supravegherea activă: Pentru selectarea animalelor santinelă au fost prelevate și testate 231 

probe din cele trei localități țintă fiind identificate un număr de 231 animale santinelă. 

Din cele trei localităţi stabilite ca țintă (CSV Băbeni, CSV Berislăvești și CSV Vaideeni) animale 

santinelă au fost testate până la data de 30.09.2024 astfel: luna Iunie 177 probe, luna septembrie 

178 probe programul continuând și luna noiembrie cu testarea unui număr de 177 bovine santinelă. 

Cele 355 probe analizate nu au prezentat seroconversie-negative (PLAN=579, REALIZAT=586). 

Supravegherea entomologică, prin capturi de culicoizi, s-a realizat în proporție de 133 % 

mărindu-se perioada privind circulația vectorială, perioadă transmisă de ANSVSA prin notă de 

serviciu (PLAN=12, REALIZAT=16). 

Mycobacterium Tuberculosis (Tuberculoza bovină) 

Scopul programului a fost menţinerea statusului de exploataţii oficial libere de tuberculoză 

bovină, acesta fiind realizat prin: 
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 supravegherea  în  exploataţiile  nonprofesionale  calificate  oficial  indemne; 
 supravegherea în exploataţiile comerciale de creştere a bovinelor, inclusiv în exploataţiile 

comerciale de tip A. 
Supravegherea în exploatații nonprofesionale 

Efectivul țintă, conform planului cifric, stabilit în funcție de efectivul de animale raportat de 

medicii veterinari de liberă practică împuterniciţi coroborat cu efectivele din BND, a fost de 20936 

bovine (vârsta mai mare de 6 săptămâni), din care au fost tuberculinate prin test comparativ 

simultan (TCS) un număr de 21295 capete bovine (102 % raportat la efectiv țintă din 31.12.2023). 

Conform situației efectivelor la data de 30.09.2024 efectivul țintă (vârsta mai mare de 6 

săptămâni) este de 21523 capete bovine. 

În urma interpretării rezultatelor obținute la testul de tuberculinare, nu s-au depistat animale 

cu reacție neconcludentă sau pozitivă la TCS (PLAN=22037, REALIZAT=21295 / 96,7%). 

Supravegherea în exploatații comerciale și comerciale de Tip A 

În județul Vâlcea, la data de 30.09.2024, sunt înregistrate/autorizate un număr de 104 

exploatații comerciale de Tip A bovine de o exploatație comercială de bovine (în anul 2024 au fost 

închise 8 exploatații comerciale tip A și înfințate 3 exploatații). 

Efectivul țintă, conform planului cifric, stabilit în funcție de efectivul de animale raportat de 

medicii veterinari de liberă practică împuterniciţi coroborat cu efectivele din BND, a fost de 2725 

bovine (vârsta mai mare de 6 săptămâni), din care au fost tuberculinate prin test comparativ 

simultan (TCS) un număr de 3039 capete bovine (111 % raportat la efectiv țintă din 31.12.2023). 

În urma interpretării rezultatelor obținute la testul de tuberculinare, nu s-au depistat animale 

cu reacție neconcludentă sau pozitivă la TCS (PLAN=2961, REALIZAT=3039 / 103%). 

Conform situației efectivelor la data de 30.09.2024 efectivul țintă (vârsta mai mare de 6 

săptămâni) este de 3029 capete bovine. 

Acțiunea de testare în funcție de tipul de exploatație a fost realizată astfel: 

 în exploatații comerciale - un număr de 741 capete bovine testate prin TCS ; 
 în exploatații comerciale de Tip A - un număr de 2298 capete bovine testate prin TCS. 

O exploatație nonprofesională de pe teritoriul CSV Mihăești a avut statusul de exploatație 

indemnă suspendat ca urmare a unei suspiciuni transmise de DSVSA Timiș cu privire la evoluția 

unui focar de boală în acest județ (exploatație de contact). În urma testărilor suplimentare 

efectuate, această exploatație a redobândit statusul de exploatație indemnă. 

 

Leucoza enzootică bovină 

Scop: eradicarea bolii şi calificarea statusului de sănătate al exploataţiilor şi atestarea acestora 

în vederea recunoaşterii statusului de ţară/zonă oficial indemnă de Leucoză Enzootică Bovină. 

Supravegherea în exploatații nonprofesionale 

Efectivul țintă, conform planului cifric, stabilit în funcție de efectivul de animale raportat de 

medicii veterinari de liberă practică împuterniciţi coroborat cu efectivele din BND, a fost de 13676 

bovine (vârsta mai mare de 24 luni), fiind prelevate un număr de 13279 probe sânge pentru testarea 

Leucozei enzootice bovine (97 % raportat la efectiv țintă din 31.12.2023 și plan). 15 probe au fost 

recoltate de la CSV P Măglași pentru stingerea unui focar de boală declarat în anul 2023, 6 probe 

au reprezentat retestări a unor animale cu rezultat dubios la prima testare (CSV Orlești și CSV 

Scundu) și 2 probe pentru testarea animalelor dintr-un focar de LEB declarat în CSV Olănești în anul 

2024. 

În urma analizei de laborator a fost diagnosticată o singură bovină pozitivă. La data raportării 

bovina a fost scoasă din efectiv și focarul urmează să fie eradicat, conform prevederilor legale în 

vigoare. 

PLAN=13676, TOTAL ANIMALE TESTATE = 13279 capete bovine, respectiv 97% 

Supravegherea în exploatații comerciale și comerciale de Tip A 
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În județul Vâlcea, la data de 30.09.2024, sunt înregistrate/autorizate un număr de 104 

exploatații comerciale de Tip A bovine de o exploatație comercială de bovine (în anul 2024 au fost 

închise 8 exploatații comerciale tip A și înfințate 3 exploatații). 

Efectivul țintă, conform planului cifric, stabilit în funcție de efectivul de animale raportat de 

medicii veterinari de liberă practică împuterniciţi coroborat cu efectivele din BND, a fost de 1522 

bovine (vârsta mai mare de 24 luni), fiind prelevate un număr de 1543 probe sânge pentru testarea 

Leucozei enzootice bovine (102% raportat la efectiv țintă din 31.12.2023 și plan). 8 probe au 

reprezentat retestări a unor animale cu rezultat dubios la prima testare (CSV Orlești). 

- în exploatații comerciale - au fost prelevate un număr de 78 probe de sânge; 
- în exploatații comerciale de Tip A - au fost prelevate un număr de 1465 probe de sânge. 

Toate cele 1543 probe analizate au avut rezultate negative 

PLAN=1522, TOTAL ANIMALE TESTATE = 1543, respectiv 101% 

Bruceloză bovină 

Scop: eradicarea bolii şi calificarea statusului de sănătate al exploataţiilor şi atestarea acestora 

în vederea recunoaşterii statusului de ţară/zonă oficial indemnă de bruceloză bovină. 

Supravegherea în exploatații nonprofesionale 

Efectivul țintă, conform planului cifric, stabilit în funcție de efectivul de animale raportat de 

medicii veterinari de liberă practică împuterniciţi coroborat cu efectivele din BND, a fost de 13676 

bovine (vârsta mai mare de 24 luni), fiind prelevate un număr de 13256 probe sânge pentru testarea 

Brucelozei Bovine (97 % raportat la efectiv țintă din 31.12.2023 și plan). Toate cele 13264 probe 

analizate au avut rezultate negative. 

PLAN=13676, TOTAL ANIMALE TESTATE = 13256 capete bovine, respectiv 97% 

Supravegherea în exploatații comerciale și comerciale de Tip A 

În județul Vâlcea, la data de 30.09.2024, sunt înregistrate/autorizate un număr de 104 

exploatații comerciale de Tip A bovine de o exploatație comercială de bovine (în anul 2024 au fost 

închise 8 exploatații comerciale tip A și înfințate 3 exploatații). 

Efectivul țintă, conform planului cifric, stabilit în funcție de efectivul de animale raportat de 

medicii veterinari de liberă practică împuterniciţi coroborat cu efectivele din BND, a fost de 1522 

bovine (vârsta mai mare de 24 luni), fiind prelevate un număr de 1535 probe sânge pentru testarea 

Brucelozei Bovine (101% raportat la efectiv țintă din 31.12.2023 și plan). 

- în exploatații comerciale - au fost prelevate un număr de 78 probe de sânge; 
- în exploatații comerciale de Tip A - au fost prelevate un număr de 1457 probe de sânge. 

Toate cele 1535 probe analizate au avut rezultate negative 

PLAN=1522, TOTAL ANIMALE TESTATE = 1535, respectiv 101% 

Brucella melitensis la ovine şi caprine; 

Au fost supravegheate serologic 5% din femelele ovine şi caprine în vârstă de peste 6 luni și toti 

masculii de reproductie, în conformitate cu prevederile Ord. Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 

35/2016, atât din exploatațiile nonprofesionale, cât și din exploatațiile comerciale de tip A. 

Situația recoltărilor de probe/supravegherii, este următoarea: 

http://www.valcea.dsvsa.ro/
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PLAN=9452, TOTAL ANIMALE TESTATE = 11198, respectiv 118% 

Bruceloză suină 

Efectivele țintă și frecvența recoltărilor: în exploatațiile nonprofesionale 10% din femelele de 
reproducție (scroafe) supraveghere programată în luna septembrie 2024 și 100% din masculii 
reproducători supravegheați trimestrial. 

SCROAFE = PLAN=353, REALIZAT=315 (supraveghere eronată la CSV Berbești-1 probă MARTIE, 
CSV N. Bălcescu-1 probă IUNIE și CSV Zătreni-2 probe MAI//14 CSV nesupravegheate în septembrie 
2024 = -64 probe). Supravegherea continuă în lina octombrie 2024. 

PLAN GP=352, TOTAL PROBE=314 

PLAN SC=1, TOTAL PROBE=1 

VIERI = 20 probe trimestrial în 20 de CSV-uri. Cu toate că planul este realizat la data de 
30.09.2024 s-au constatat neconformități la următoarele CSV-uri: CSV Berbești (nerealizat trim. 
I), CSV Galicea (nerealizat trim. II), CSV Orlești (nerealizat trim. II), CSV Vaideeni (nerealizat 
trim. II) și SC Lovagro SRL (2 vieri efectiv dar au fost recoltate probe de la 1 vier). PLAN=60, 
REALIZAT=91 

PLAN GP=60, TOTAL PROBE=88 

PLAN SC=3, TOTAL PROBE=3 

Toate cele 406 probe au fost negative. 

Anemia infecţioasă ecvină 

Scop: eradicarea Anemiei Infecţioase Ecvine în România. 

Acțiunea s-a realizat prin supravegherea ecvideelor domestice din exploataţiile nonprofesionale 
și comerciale. 

În cursul anului 2024 au fost testate un număr de 2769 animale în vârstă de peste 12 luni, un 
număr de 5 probe fiind recoltate din localitatea Govora, comuna Mihăeți ca urmare a evoluției unui 
focar de AIE. În acest focar de boală cabalina a fost scoasă din efectiv prin ucidere, proprietarul 
nefiid despăgubit deoarece a încălcat legislația sanitară veterinară în vigoare. 

PLAN=2751, REALIZAT=2774, respectiv 101% 

Pseudopestă aviară (Boala de Newcastle) 

Scopul acțiunii: menținerea indemnității teritoriului. 

\

oi și 

mioare
berbeci

capre și 

caprițe
tapi

1 Exploataţii 

nonprofesio

nale

2707 101230 96413 3812 17475 15750 465 2707 10757 0

2 Exploataţii 

comerciale 

de tip A

30 4405 3786 186 662 588 14 30 441 0

3 Exploataţii 

comerciale
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2737 105635 100199 3998 18137 16338 479 2737 11198 0

Vâlcea

TOTAL

Nr. crt. JUDEŢUL
Tipul 

exploataţiei

EXPLOATAŢII ŞI NUMĂR DE ANIMALE SUPRAVEGHERE

Număr 

total de 

exploataţii

Număr de 

caprine 

existente

din care:Număr de 

ovine 

existente

din care: Numar de 

animale 

pozitive

Număr de 

exploataţii 

testate

Număr de 

animale 

testate

SITUAŢIA SUPRAVEGHERII BRUCELOZEI LA OVINE ŞI CAPRINE (infecţia cu Brucella melitensis) ÎN ANUL 2024

01.01.2024 - 30.09.2024

http://www.valcea.dsvsa.ro/
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Toate fermele comerciale de creștere păsări au fost notificate periodic prin adrese ale 

D.S.V.S.A. Vâlcea cu privire la: 

 implementarea cu strictețe a măsurilor de biosecuritate prevăzute în programul propriu; 
 respectarea cu strictețe a programului de vaccinare împotriva bolii de Newcastle și 

monitorizarea atentă a titrurilor de anticorpi obținute; 
 notificarea imediată, la medicul veterinar de liberă practică împuternicit sau la D.S.V.S.A. 

Vâlcea, a oricărei suspiciuni de boală. 
În perioada 01.01.2024-30.09.2024 pe teritoriul județului Vâlcea au fost vaccinate un număr 

total de 624.377 capete galinacee în exploatațiile nonprofesionale, 211 capete în ZOO Rm. Vâlcea, 

973.219 capete în exploatații comerciale de tip A și 22.223.085 capete galinacee în exploatațiile 

comerciale (23.820.681 total vaccinări). 

În anul 2024 nu au fost declarate focare de Pseudopestă Aviară la nivelul județului Vâlcea. 

Vaccinarea în exploatații nonprofesionale 

După prima campanie de vaccinare, în 5 localități situate pe o rază de 3 km în jurul 
exploatațiilor comerciale avicole a fost efectuată a doua vaccinare, cu vaccin viu lentogen, tuturor 
galinaceelor existente, în numar de 11.116 capete. 

Din exploatațiile nonprofesionale situate pe o rază de cel mult 3 km în jurul exploataţiilor 
comerciale cu păsări au fost prelevate (la 14 – 21 zile de la vaccinarea a II-a), 150 probe de sânge 
pentru supraveghere serologică, în scopul testării imunității postvaccinale, toate rezultatele fiind 
corespunzătoare. Anterior fiecărei campanii de vaccinare au fost efectuate instruiri ale tuturor 
medicilor veterinari de liberă practică împuterniciți cu privire la modul de desfășurare a acțiunii 
(perioada de efectuare, tip vaccin, mod de păstrare a produsului biologic, înregistrări etc.). 

Lunar a fost urmărit modul de desfășurare a campaniilor de vaccinare, de către responsobilul 
de specie din cadrul S.C.O.S.B.A. prin verificarea şi raportarea către ANSVSA a numărului de păsări 
imunizate. 

GP-PLAN=633859, REALIZAT=624377, respectiv 98,5% 

ZOO-PLAN=238, REALIZAT=211, respectiv 89% 

Efectivele de galinacee nu au fost vaccinate în proporție de 100% de către medicii veterinari 
de liberă practică împuterniciți prin contract de către D.S.V.S.A. Vâlcea din următoarele motive: 

 legislația permite ca vaccinarea antipseudopestoasă să poată fi efectuată de către orice 
unitate medicală veterinară organizată în conditiile legii în contradictoriu cu precizările Ordonaței 
Guvernului nr. 42/2004 cu modificările și completările ulterioare; 

 inexistenţa în anumite gospodării a unui adăpost în care să fie închise galinaceele în vederea 
prinderii şi contenţionării acestora pentru efectuarea operaţiunii de vaccinare. 

Vaccinarea în exploatații comerciale 

Vaccinările s-au desfășurat conform schemelor tehnologice de vaccinare, stabilite după 
prevederile Ordinului Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 35/2016 cu modificările și completările 
ulterioare. 

La verificarea documentelor întocmite privind efectuarea acţiunilor sanitare veterinare 
obligatorii, sub responsabilitatea medicilor veterinari împuterniciți, care au întocmite contracte de 
prestări servicii cu exploatația comercială respectivă, documente existente la nivelul exploatațiilor 
comerciale (existența procedurii de vaccinare, registrul imunologic, PV de vaccinare, etc.), a 
documentelor de achiziție a vaccinului şi a materialelor necesare efectuării vaccinării, precum şi a 
facilităților de păstrare a produsului biologic, conform indicaţiilor producătorului, nu au fost 
constatate neconformități. 

În vederea verificării imunităţii postvaccinale au fost prelevate, în cadrul programelor de 

autocontrol, un număr de 390 probe sânge. 

http://www.valcea.dsvsa.ro/
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Rezultatele au fost corespunzătoare pentru 373 probe iar 17 probe au fost cu tritrul de anticorpi 

sub valoarea minimă, recomandându-se operatorilor o mai mare atenție la modul de efectuare a 

vaccinării antipseudopestoase. 

Toți operatorii au fost instruiți cu privire la numărul de probe de sânge și perioada de recoltare 

a acestora în vederea supravegherii active. 

Rabia la animalele domestice şi sălbatice 

Prin planul stabilit se are în vedere scăderea răspândirii rabiei în populaţiile de animale 

domestice şi sălbatice prin realizarea campaniilor de vaccinare antirabică orală a vulpilor cu momeli 

vaccinale, prin distribuție aeriană şi manuală, şi vaccinarea câinilor şi pisicilor cu stăpân din 

exploatațiile nonprofesionale. 

Obiectivul principal al strategiei A.N.S.V.S.A. este ca România să devină indemnă la rabie 

(turbare). 

În cursul anului 2023, începând cu luna noiembrie 2023 a fost reluată campania de vaccinare 

antirabică orală a vulpilor cu momeli vaccinale, prin distribuție aeriană şi manuală. 

Situația vaccinărilor antirabice la câini și pisici cu stăpân, pentru campania octombrie 2023 – 

februarie 2024 și a vaccinărilor de completare: 

 

Campania de vaccinare a fot prelungită prin Ordin al Președintelui A.N.S.V.S.A. până la data 

de 28.02.2024. 

PLAN 2023 CÂINI=61213, REALIZAT=56657, respectiv 92,5% 

PLAN 2023 PISICI=10038, REALIZAT=9948, respectiv 92,5% 

Campania de vacinare pe anul 2024 va demara la data de 01.10.2024 fiind în acest moment în 

magazia DSVSA Vâlcea materialele și produsele necesare desfășurării în condiții optime a acestei 

campanii de vaccinare (produs biologic, ace și seringi de unică folosință, tipizate). 

Cauze care au dus la neimunizarea întregului efectiv: 

 în  zona  rurală,  nu  sunt  organizate  adăposturi  pentru  câinii  comunitari  și  nici  servicii 
specializate  pentru  gestionarea  acestora,  ceea  ce  a  dus,  de  foarte  multe  ori,  la  
nerecunoașterea proprietății asupra câinilor (deţinătorul nu acceptă vaccinarea declarând că 
animalele nu îi aparţin sau că sunt comunitare ,,câine comunitarˮ); 

 modificări legislative; 
 lipsa cunoașteri de către proprietari a obligațiilor ce le revin ca deținători de câini și pisici; 
 situația financiară precară a multor cetățeni, deținători de exploatații nonprofesionale, din 

mediul rural. 
Măsuri întreprinse pentru a realiza imunizarea animalelor receptive într-un procent cât mai 

mare: 

Nr. 

Crt

Efectiv de 

câini

 cu stăpân 

existent

Efectiv pisici

existent 

Efectiv pisici 

vaccinat 

campania  oct. 

2023 -feb. 

2024

Efectiv câini vaccinat 

campania  oct. 2023. -  

feb. 2024

Total efectiv câini vaccinat 

de completare la luna 

septembrie 2024

% vaccinare 

caini

% vaccinare 

pisici

1 58140 10325 9948 56383 274 97.45 96.36

Situaţia vaccinării antirabice la câini şi pisici  01.10.2023-30.09.2024

http://www.valcea.dsvsa.ro/
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 asigurarea numărului de doze de vaccin antirabic, conform catagrafiei transmise către 
D.S.V.S.A. Vâlcea, pentru medicii veterinari de liberă practică împuterniciţi; 

 informarea tuturor Consiliilor Locale prin adrese oficiale cât și prin întâlniri organizate la 
nivelul Instituției Prefectului județului Vâlcea asupra obligaţiilor ce revin proprietarilor şi 
deţinătorilor de câini și pisici, persoane fizice sau juridice, în vederea informării populației; 

 informarea tuturor Consiliilor Locale prin adrese oficiale cât și prin întâlniri organizate la 

nivelul Instituției Prefectului județului Vâlcea cu privire la posibilitatea de a venii în sprijinul 

cetățenilor domiciliați pe teritoriul unității administrative în ceea ce privește sterilizarea câinilor 

cu stăpân din rasă comună și achiziționarea elementelor de identificare a câinilor cu stăpân 

(microcipuri), prin alocarea de fonduri pentru subvenționarea totală sau parțială a mijloacelor de 

identificare și a manoperei de sterilizare, în limita disponibilităților bugetare de care dispun; 

conștientizarea factorilor decidenți de la nivelul județului asupra faptului că cele două acțiuni, 

identificare și sterilizare căini cu stăpân din rasă comună au ca scop principal prevenirea înmulțirii 

necontrolate a câinilor din rasă comună și a abandonului canin, aspecte deosebit de importante în 

ceea ce privește într-un final sănătatea publică. 

Antraxul la toate speciile de animale 

Scop: supraveghere şi control în scopul monitorizării bolii pentru prevenirea apariţiei acesteia 

la om. 

Vaccinarea anticărbunoasă a tuturor animalelor receptive a fost efectuată, în mod obligatoriu, 

o dată pe an, în intervalul de 12 luni de la ultima vaccinare, cu un vaccin care să asigure imunitatea 

minim 12 luni. La acţiunile de vaccinare au fost respectate recomandările producătorului de vaccin 

referitoare la vârsta şi starea fiziologică a animalelor la care se efectuează acțiunea. D.S.V.S.A. 

Vâlcea a asigurat întreaga cantitate de vaccin necesară imunizării efectivului receptiv, indiferent 

de specie. 

Situația vacinării anticărbunoase pe specii de animale la data de 30.09.2024, raportat la 

efectivul țintă:  

 

 

 

La specia bovină au fost programate vaccinări de completare începînd cu luna septembrie 2024 

(aproximativ 1300 de capete). 

Supravegherea bolilor la albine (LOCA AMERICANĂ, VAROOZA și NOSEMOZA). 

Plan Realizat Plan Realizat Plan Realizat Plan Realizat

Valcea 94.7 22942 21656 3179 3073 102.7 2766 2842 7 7

Comercial

%

Nonprofesional Comercial

SITUAȚIA VACCINĂRII ANTICĂRBUNOASE -  01.01.2024-30.09.2024

Judetul

Bovine Ecvine

%

Nonprofesional 

Plan Realizat Plan Realizat Plan Realizat Plan Realizat

Valcea 106.9 96000 103426 4707 4198 98.5 16739 16654 760 582

Comercial

%

Nonprofesional Comercial

%

Nonprofesional 

SITUAȚIA VACCINĂRII ANTICĂRBUNOASE -  01.01.2024-30.09.2024

Judetul

Ovine Caprine

http://www.valcea.dsvsa.ro/
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Au fost transmise prin medicii veterinari de liberă practică împuterniciți la LSVSA Vâlcea un 

număr de 2456 probe pentru supravegherea LOCII AMERICANE și VAROOZEI și 8 probe pentru 

supravegherea NOSEMOZEI albinelor. 

Consilierii SCOSBA au sprijinit în gestionarea unui număr de 10 focare de LOCĂ AMERICANĂ la 

această dată un număr de 9 fiind eradicate. De asemenea au fost notificați, în vederea efectuării 

tratamentelor profilactice, un număr de 134 apicultori având în vedere cazurile de infectație cu 

Varroa Destructor (133 cazuri) și Nosema Apis (1 caz). 

Supravegherea pestei micilor rumegătoare-măsuri pentru a preveni pătrunderea virusului 

pe teritoriul județului Vâlcea. 

Având în vedere evoluția mai multor focare de boală, pentru prima dată pe teritoriul României 

a fost stabilită conduita de control de căre serviciile veterinare prin informarea privind simptomele 

şi evoluţia bolii, notificarea bolii, monitorizarea şi verificarea transporturilor de animale din speciile 

ovine şi caprine provenite din comerț  intracomunitar, precum şi intensificarea controalelor în trafic 

pentru a identifica eventualele transporturi neautorizate de animale. Au fost implementate toate 

Notele de Serviciu primite de la ANSVSA realizîndu-se și întâlniri informale cu MVO, MVLPÎ, CLCB 

precum și asociațiile de profil. 

Nr. 

crt. 

EXPLOATAŢII ŞI NUMĂR DE ANIMALE la data de 30.09.2024 

JUDEŢUL 
Tipul 

exploataţiei 

OVINE CAPRINE 

Număr 

exploataţii 

Număr ovine 

existente 

Număr 

exploataţii 

Număr caprine 

existente 

1 

Vâlcea 

Exploataţii 

nonprofesionale 
1297 101230 1410 17457 

2 

Exploataţii 

comerciale de tip 

A 

23 4405 7 662 

3 
Exploataţii 

comerciale 
0 0 0 0 

TOTAL 1320 105635 1417 18119 

 

În perioada 30.07.2024-30.09.2024 au fost efectuate un număr de 21 controale oficiale din 

care 10 controale oficiale au fost efectuate în exploatații comerciale de TIP A. Cu ocazia acestor 

controale s-a urmărit și starea de sănătate a ovinelor și caprinelor întocmindu-se fișa de inspecție 

pentru supravegherea Pestei Micilor Rumegătoare. În exploatațiile cu caprine la interval de șapte 

zile s-a efectuat recontrolul exploatației (25 fise de supraveghere clinică). 

Tot în această perioadă au fost supravegheate, prin examinare clinică, un număr de 804 

exploatații de ovine și caprine, completându-se fișa de inspecție pentru supravegherea Pestei 

Micilor Rumegătoare. 

În exploatațiile în care nu s-a putut ajunge fizic au fost informați proprietarii, prin mijloace 

media, cu privire la evoluția PMR la nivel național și măsurile ce trebuie luate în caz de suspiciune 

a bolii (739 proprietari înștințați telefonic). 

În toată această perioadă nu au fost observate sau notificate cazuri de boală pe raza 

județului Vâlcea. 

http://www.valcea.dsvsa.ro/
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 Există pe raza județului Vâlcea un număr de 30 exploatații înregistrate sanitar veterinar 

pentru creșterea și exploatatrea ovinelor și caprinelor (exploatații comerciale de TIP A). 

În exploatațiile nonprofesionale verificate au fot identificate neconformități în ceea ce 

privește identificarea și înregistrarea animalelor fiind sancționați contravențional 4 proprietari (2 

avertismente și 2 sancțiuni în valoare de 2800 lei). 

Persoanele fizice și agenții economici care dețin  ovine și caprine au fost informate cu privire 

la prevenirea apariției pestei micilor rumegătoare la nivel teritorial, astfel: 

- controale oficiale (21 controale); 
- vizite în teren ale MVO și MVLPÎ (804 supravegheri clinice); 
- notificări telefonice (739 notificări telefonice); 
- comunicate de presă (2 comunicate în 25.07.2024/06.08.2024); 
- informări în mediul online (site DSVSA Vâlcea și Facebook); 
- dezbatere în CLCB Vâlcea privind implementarea măsurilor necesare de prevenire a 

apariției bolii și responsabilitățile fiecărei instituții de la nivel județean (DECIZIA CLCB 
Vâlcea nr. 2/02.08.2024); 

- informarea celor 89 UAT de pe teritoriul județului Vâlcea cu privire la evoluția bolii 
la nivel național și măsurile stabilite la nivel de CLCB; 

- afișarea la nivel local (primării, puncte de interes local, cabinete medicale 
veterinare) a posterelor informative cu privire la recunoașterea bolii, modul de răspândire 
și măsuri în caz de suspiciune; 

- întâlniri cu cele două asociațiile de profil și membri acestora-Asociația Agricolă Țara 
Loviștei și Asociația Crescătorilor de Ovine Padina Nedeiului (PV nr. 18646/25.07.2024, PV 
nr. 18647/25.07.2024, PV nr. 22981/20.09.2024-3 întâlniri cu membrii celor două asociații 
desfășurate în datele de 23 și 24.09.2024);  

- întâlniri cu MVO și MVLPÎ în mai multe sedințe de lucru organisate la sediul D.S.V.S.A. 
Vâlcea. 
Ieșirile de animale receptive (ovine și caprine) a fost permisă doar după examinarea clinică 

și întocmirea fișei de supraveghere PMR întocmită de mvlpi în cazul miscării intrajudețene și în 
prezența MVO în cazul mișcării interjudețene până la apariția ORD 155/2024 privitor la restricțiile 
impuse miscării ovinelor și caprinelor. 

Intrările de animale receptive din alte județe au fost permise doar după obținerea avizului 
interjudețean și sub supravegherea medicului veterinar oficial la debarcare. Aceste măsuri au fost 
impuse prin adresa DSVSA Vâlcea nr. 19019/31.07.2024. 

Avizele interjudețene au fost acordate doar în anumite condiții, condiții comunicate 
celorlalte D.S.V.S.A. județene prin adresa 19886/07.08.2024.  
 Au mai fost verificate un număr de 18 stâne/locații temporare de ovine informând cu această 

ocazie proprietarii cu privire la evoluția bolii și măsurile în caz de suspiciune, efectuându-se 

totodată și o exanimare clinică a animalelor. Până la această dată nu au fost notificate cazuri de 

suspiciune a bolii. 

În vederea atingerii obiectivelor toți medicii veterinari de liberă practică împuterniciți și 

medicii veterinari oficiali din cadrul C.S.V.S.A.O. și S.C.O.S.B.A. au fost informați periodic prin 

intermediul instruirilor lunare și ședințelor de lucru cu privire la: 

 obligativitatea efectuării acțiunilor sanitare veterinare obligatorii, tuturor animalelor 
receptive, în conformitate cu Programul calendaristic aprobat de D.S.V.S.A. Vâlcea; 

 obligativitatea efectuării vaccinărilor de completare; 
  TOATE ANIMALELE supuse acțiunilor sanitare veterinare obligatorii TREBUIE SĂ FIE 

IDENTIFICATE ȘI ÎNREGISTRATE ÎN BND. 
  PROGRAMUL STRATEGIC NAȚIONAL PENTRU ACȚIUNILE PUBLICE SE CONSIDERĂ 100% 

REALIZAT DACĂ ACȚIUNEA ESTE EFECTUATĂ PE TOATE ANIMALELE ȚINTĂ, INDIFERENT DE NUMĂRUL 
STABILIT PRIN PLANUL CIFRIC. 

 Probele de  sânge vor fi afluite către L.S.V.S.A. Vâlcea în 48 de ore de la recoltare, iar 
tabelele de recoltare probe sânge vor fi transmise și în format electronic; 
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 Miscarea animalelor pe teritoriul României se poate face după efectuarea acțiunilor sanitare 
veterinare obligatorii și cunoașterea rezultatelor testării. 

 Planificarea centrelor organizate pentru efectuarea acțiunilor sanitare veterinare, pe zile, 
ore și locul stabilit se transmite la D.S.V.S.A. Vâlcea premergător demarării acțiunilor. 

 modalitatea de prelevare şi tipul probelor care se vor preleva în caz de suspiciune boli 
majore; 

 restricțiile de mișcare impuse animalelor în cazul suspicionării unor boli majore într-o 
exploatație; 

 gestionarea  cadavrelor,  produselor  și  subproduselor  provenite  de  la  animalele 
bolnave/suspecte; 

 notificarea, declararea şi stingerea focarelor de boală. 

5.1.2. Gestionarea focarelor de boală, modul de întocmire a anchetelor epidemiologice, 

stabilirea datei probabile de pătrundere a agentului patogen, stabilirea sursei de infecţie, 

măsuri dispuse, despăgubirea pagubelor suferite de proprietarii animalelor 

În conformitate cu prevederile Ord. Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 79/2008, privind notificarea 

internă şi declararea oficială a unor boli transmisibile ale animalelor, în perioada 01.01.2024 – 

30.09.2024 au fost emise următoarele notificări de boală: 

 Pestă Porcină Africană – 1 focar cu 2 porci afectați în exploatații nonprofesionale (1 porc 
ucis și 1 porc mort), proprietarul nu a fost despăgubit fiind sancționat contravențional conform HG 
984/2005 (art. 3, lit. a, pct. 2 = 600 lei). Au fost stinse 4 focare ce evoluau din anul 2023. 

 Leucoză enzootică Bovină – 1 focar cu 1 bovină afectată și scoasă din efectiv prin abatorizare, 
proprietarul fiind despăgubit conform HG 1214/2009 c.m.c.u. A fost stins focarul de boală declarat 
în anul 2023; 

 Anemie Infecțioasă Ecvină - 1 focar cu 1 cabalină afectată și ucisă, proprietarul nu a fost 
despăgubit fiind sancționat contravențional conform HG 984/2005 (art. 2, lit. a, pct. 1=1600 lei și 
art. 2, lit. c, pct. 13=3600 lei), acesta încălcând legislația sanitară veterinară în vigoare. 

 Locă Americană – 10 focare cu 32 famili de albine afectate fiind dispuse măsuri de profilaxie 
generală și tratament al efectivelor de albine. La această dată mai evoluează un singur focar de 
boală. 
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Personalul SCOSBA a participat activ în gestionarea tuturor celor 18 focare de boală în care s-

a intervenit în anul 2024. 

În toate cazurile au fost dispuse măsuri, în conformitate cu prevederile Ord. Președintelui 

A.N.S.V.S.A. nr. 79/2008 privind notificarea internă şi declararea oficială a unor boli transmisibile 

ale animalelor și a prevederilor reg. UE 429/2016, 687/2020. 

În conformitate cu Ordinul Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 35/2016, Norme metodologice de 

aplicare a Programului acţiunilor de supraveghere, prevenire, control şi eradicare a bolilor la 

animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecţia animalelor şi protecţia mediului, de 

identificare şi înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor şi caprinelor şi ecvideelor, D.S.V.S.A. 

Vâlcea, menţine actualizate stocuri minime de materiale şi echipamente de intervenţie pentru 

controlul bolilor majore la animale în exploataţiile nonprofesionale, în conformitate cu planurile 

de contingenţă şi cu manualele operaţionale pentru fiecare boală. 
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1 LEB bovine

com. Păușești 

Măglași, loc. 

Valea Cheii 

Popa Ion Ionuț, RO 

1721350182
6/23/2023 1 30 1 0 1 0 0 1 0 0 0 2/23/2024

2 PPA porcine

mun. Rm. Vâlcea 

loc. Râmnicu 

Vâlcea

DADP Râmnicu Vâlcea-

grădina zoologică Rm. 

Vâlcea, RO 1674829003

12/8/2023 1 5 5 0 5 0 0 3 0 2 0 1/19/2024

3 PPA porcine
com. Golești loc. 

Popești

Bădițescu Constantin, RO 

1702390135
12/13/2023 1 5 5 0 5 0 0 1 0 4 0 1/19/2024

4 PPA porcine
com. Galicea loc. 

Ostroveni

Neacșu Constantin, RO 

1700060372
12/14/2023 1 45 45 0 45 0 0 0 45 0 0 1/19/2024

5 PPA porcine
com. Galicea loc. 

Ostroveni

Veli Silviu Florian, RO 

0000000000
12/19/2023 1 19 19 0 19 0 0 9 0 10 0 1/19/2024

6 AIE cabalină
com. Mihăești, 

loc. Govora 

Iliescu Nicolae, RO 

1713610081
4/11/2024 1 2 1 0 1 0 0 1 0 0 0

7
LOCĂ 

AMERICANĂ
albine

com. Mihăești, 

loc. Măgura 

Anton M Mihaela, RO 

1713890285
4/30/2024 1 120 3 0 3 0 3 0 0 0 0 5/31/2024

8
LOCĂ 

AMERICANĂ
albine

com. Galicea, loc. 

Teiu 

Udrea Constantin Cosmin, 

RO 1700790185
4/30/2024 1 100 4 0 4 0 4 0 0 0 0 5/31/2024

9
LOCĂ 

AMERICANĂ
albine

com. Nicolae 

Bălcescu, loc. 

Predești 

Negricea Pavel, RO 

1717440188
4/30/2024 1 75 3 0 3 0 3 0 0 0 0 8/29/2024

10 LEB bovină

orș. Băile 

Olănești, loc. 

Olănești 

Popescu Elena Sofia, RO 

1677580440
5/13/2024 1 4 1 0 1 0 0 0 1 0 0

11
LOCĂ 

AMERICANĂ
albine

com. Sutești, loc. 

Borosești 

Cristea Alexandru Cristian, 

RO 1736130306
5/28/2024 1 38 3 0 3 0 3 0 0 0 0 7/4/2024

12
LOCĂ 

AMERICANĂ
albine

orș. Berbești, loc. 

Berbești 

Petrică adrian, RO 

1686110076
5/28/2024 1 105 4 0 4 0 4 0 0 0 0 6/28/2024

13
LOCĂ 

AMERICANĂ
albine

com.Șirineasa, 

loc. Șirineasa 

Manda Ion Mădălin, RO 

1736950512
6/7/2024 1 75 3 0 3 0 3 0 0 0 0 7/9/2024

14
LOCĂ 

AMERICANĂ
albine

com.Glăvile, loc. 

Olteanca 

Vladu Vasile, RO 

1702020316
6/7/2024 1 120 6 0 6 0 6 0 0 0 0 7/9/2024

15
LOCĂ 

AMERICANĂ
albine

com.Glăvile, loc. 

Olteanca 
Vladu Ion, RO 1702020324 6/7/2024 1 90 4 0 4 0 4 0 0 0 0 7/9/2024

16
LOCĂ 

AMERICANĂ
albine

orș. Horezu loc. 

Romanii de Sus 

Popescu Florin, RO 

1680960096
6/7/2024 1 22 1 0 1 0 1 0 0 0 0 7/8/2024

17
LOCĂ 

AMERICANĂ
albine

com. Valea Mare, 

loc. Delureni 

Munteanu Vicențiu Adrian, 

RO 0000000000
8/1/2024 1 95 1 0 1 1 0 0 0 0 0

18 PPA porcine
com. Dănicei loc. 

Dealu Scheiului

Udeanu Vasile, RO 

1694590070
9/18/2024 1 2 1 0 1 0 0 1 0 1 0

Total 18 952 110 0 110 1 31 16 46 17 0
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DECLARARI ȘI STINGERI

Numele epizootiei :                                                                                                    

http://www.valcea.dsvsa.ro/


 
 

Pagina 22 din 65 
 Bd. Pandurilor,  nr.9 , Judetul Valcea 
 Cod Poştal 240078, Telefon:0250713819, Fax: 0250702872 
 E-mail:office-valcea@ansvsa.ro , Web: www.valcea.dsvsa.ro  

 

Necesarul de materiale şi echipamente pentru intervenția în focarele de boală, la nivelul 

D.S.V.S.A. Vâlcea, este stabilit anual prin grija SCOSBA 

În stocul D.S.V.S.A. Vâlcea există echipamente necesare pentru intervenţia imediată, după cum 

urmează: 

 echipament de protecţie: măşti, mănuşi, ochelari de protecţie, salopete, cizme cauciuc, 
pelerine ploaie, halate unică folosinţă, costum unică folosinţă, combinezon polipropilenă, 

 dezinfectante eficiente faţă de agenţi infecţioşi, alcool sanitar, detergent şi săpun, 
 hărţi detaliate ale judeţului, 
 echipament de vaccinare (seringi şi ace de schimb), 
 sigilii, GPS-uri, containăre, vacuteste, ace, cutii pentru depozitarea materialelor infecte tip 

bio, 
 afişe şi pancarte de averizare ori de interzicere, 
 formulare necesare gestionării boli, 
 pompe de curăţare şi dezinfecţie, lopeţi, cazmale, sape, razuri, 
 mijloace de ucidere – asomatoare, 
 echipament pentru prelevare de probe, truse necropsie, truse diagnostic, lăzi frigorifice, 
 benzi pentru delimitarea teritoriului, 
 covoare dezinfectante; 

Stocurile de produse și materiale, pompele de curăţare şi dezinfecţie sunt suficiente pentru 

intervenţia rapidă în cazul evoluției focarelor de boală în exploataţii non-profesionale. 

Echipamentele şi materialele stocate la sediul D.S.V.S.A. Vâlcea, sunt întreţinute 

corespunzător şi verificate  periodic  (condiţiile  de  depozitare  şi  termenele  de  valabilitate),  iar  

cele  care  au  depăşit termenul de garanţie au fost casate şi înlocuite cu materiale aflate în 

termenul de garanţie. 

În conformitate cu H.G. nr. 1.214/2009, privind metodologia pentru stabilirea şi plata 

despăgubirilor ce se cuvin proprietarilor de animale tăiate, ucise sau altfel afectate în vederea 

lichidării rapide a focarelor de boli transmisibile ale animalelor, cu modificările ulterioare, în cazul 

măsurilor care se întreprind pentru lichidarea rapidă a focarelor de boli transmisibile ale animalelor, 

inclusiv pentru cazurile de suspiciune a bolii, care implică tăierea sau uciderea acestora, se acordă 

despăgubiri, cu excepţia sumelor recuperate prin valorificarea produselor şi subproduselor de la 

animalele tăiate, ucise sau altfel afectate. 

Conform prevederilor din H.G. nr. 1.214/2009, apărarea sănătăţii animalelor, prevenirea 

transmiterii de boli de la animale la om, siguranţa alimentelor de origine animală destinate 

consumului uman, salubritatea furajelor pentru animale şi protecţia mediului, în raport cu creşterea 

animalelor, constituie o problemă de stat şi o îndatorire pentru toţi locuitorii ţării. Statul sprijină 

activitatea de apărare a sănătăţii animalelor, de supraveghere, prevenire şi control al bolilor ce se 

pot transmite de la animale la om, prin asigurarea cadrului instituţional şi juridic, a resurselor 

financiare şi a bazei tehnico-materiale necesare pentru desfăşurarea în condiţii optime a 

activităţilor din domeniul sanitar-veterinar. 

În conformitate cu art. 7, alin. 1 suma pentru pierderea suferită de proprietar prin tăierea, 

uciderea sau afectarea în alt fel a animalului, la data când a avut loc acţiunea de lichidare a 

focarului de boală, se stabileşte de o comisie de evaluare, constituită din: 

 reprezentantul direcţiei sanitar-veterinare şi pentru  siguranţa alimentelor  judeţene, 
respectiv a municipiului Bucureşti; 

 reprezentantul teritorial al Ministerului Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale cu 
atribuţii în stabilirea valorii genetice a animalelor - Oficiul pentru Ameliorare şi Reproducţie în 
Zootehnie; 

 reprezentantul Unităţii locale de decizie din cadrul Centrului local de combatere a bolilor, 
desemnat de prefect; 
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 reprezentantul Unităţii locale de sprijin, respectiv primarul localităţii sau reprezentantul 
desemnat de către acesta. 

Stabilirea comisiei de evaluare a despagubirilor se face prin Ordin al Prefectului jedețului 
Vâlcea, iar convocarea comisiei s-a făcut de către prefect la solicitarea D.S.V.S.A. Vâlcea prin 
personalul SCOSBA. 

Urmare a declarării unor boli infecto-contagioase, în perioada 01.01.2024 – 30.09.2024, a fost 
depusă la D.S.V.S.A. Vâlcea documentaţia întocmită, conform  reglementărilor în vigoare, de 
persoane fizice și juridice, proprietari de animale în vederea despăgubirii. 

Despăgubirea s-a realizat la valoarea de piaţă care, conform HG nr. 1.214/2009, reprezintă 
preţul pe care proprietarul l-ar fi putut obţine în mod normal pentru animal imediat înainte de 
contaminarea sau de sacrificarea sa, ţinând seama de aptitudinea, calitatea şi vârsta acestuia și 
conform legislației în vigoare. 

La data de 30.09.2024 toate dosarele de despăgubire pentru animale sacrificate/ucise în 
vederea lichidării rapide a focarelor de boli transmisibile ale animalelor au fost transmise pentru 
plată la SEA. 

In cursul anului 2024 au fost cazuri de despăgubire în focarele de L.E.B. (despăgubiri acordate 
pentru o bovină pozitivă) 

5.1.3. Verificarea în teren și avizarea corectitudinii și a veridicității deconturilor întocmite 

de medicii veterinari de liberă practică împuterniciți, privind acțiunile sanitare veterinare 

suportate de la bugetul de stat corelate cu decontul materialelor şi produselor de uz veterinar 

utilizate.  

 La nivelul fiecărei C.S.V. au fost verificate toate acţiunile sanitare veterinare, efectuate de 
către medicii veterinari de liberă practică împuterniciţi, pentru fiecare boală inclusă în program, 
astfel au fost verificate conform prevederilor ORDINULUI A.N.S.V.S.A. nr. 106*) din 22 septembrie 
2015 pentru aprobarea Procedurii privind decontarea acţiunilor sanitar-veterinare cuprinse în 
Programul acţiunilor de supraveghere, prevenire şi control al bolilor la animale, al celor 
transmisibile de la animale la om, protecţia animalelor şi protecţia mediului, de identificare şi 
înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor, caprinelor şi ecvideelor un număr de 407 dosare de 
decont acțiuni sanitare veterinare (înclusiv în exploatații comerciale), realizându-se un număr de 
38 supracontroale pe acest domeniu de activitate de către consilierii S.C.O.S.B.A. . 

 La nivelul fiecărei C.S.V. au fost verificate toate acţiunile sanitare veterinare de identificare 
și inregistrare animale, efectuate de către medicii veterinari de liberă practică împuterniciţi 
conform prevederilor ORDINULUI A.N.S.V.S.A. nr. 106*) din 22 septembrie 2015, realizându-se un 
număr de 15 supracontroale pe acest domeniu de activitate de către consilierii S.C.O.S.B.A. . 

 La nivelul fiecărei C.S.V. au fost verificate prin supracontrol acţiunile sanitare veterinare de 
inspecții în exploatații a animalelor, efectuate de către medicii veterinari de liberă practică 
împuterniciţi conform prevederilor ORDINULUI A.N.S.V.S.A. nr. 106*) din 22 septembrie 2015, 
realizându-se un număr de 78 supracontroale pe acest domeniu de activitate de către consilierii 
S.C.O.S.B.A.  

 Consilierii din cadrul Serviciului Control Oficial Sănătate și Bunăstare Animală și medicii 
veterinari oficiali cu atribuții pe sănătatea animalelor din cadrul C.S.V.S.A.O. au verificat 
documentele componente ale dosarelor de decont, depuse la registratura D.S.V.S.A. Vâlcea spre 
decontare de către MVLPÎ, pentru activitățiile sanitare veterinare prestate conform precizărilor 
O.G. 42/2004 modificată prin O.U.G. 117/2020, pentru un număr de 627 dosare de decont. 

În urma acțiunilor de control/supracontrol efectuate a fost certificată realitatea și 

conformitatea datelor din înscrisurile prezentate în deconturile justificative, acestea fiind predate 

în totalitate, împreună cu exemplarul original al centralizatorului, Serviciului Economic și 

Administrativ, iar pentru dosarele cu neconformități au fost dispuse următoarele măsuri: 

 Dosare decont acțiuni sanitare veterinare (Ord. 35/2016): 
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• pentru un număr de 9 dosare de decont s-a dispus măsura amânării de la plată în vederea 
remedierii deficiențelor;  

•  pentru un număr de 23 dosare de decont nu a fost avizată la plată suma de 22552,3 lei, 
împutat vaccin anticărbunos în valoare de 238,40 lei și aplicate 2 sancțiuni în valoare de 7400 
lai (3 dosare de decont neacceptate la plată de MVO din cadrul CSVSAO în valoare de 13663,6 
lei); 

• un număr de 12 dosare de decont, în valoare de 19374,34 lei, nu au fost solicitate la 
plată de MVLPÎ; 

• un dosar de decont/inspecții în exploatații nu a fost acceptat la plată (valoare 
decont=12994,7 lei) fiind sancționați contravențional 5 proprietari pentru nerespectarea Ord. 
ANSVSA nr. 208/2023 (3 avertismente și 2 sancțiuni în valoare de 2400 lei; 

• pentru un număr de 6 CSV-uri s-a propus conducerii, cu respectarea prevederilor legale, 
prelungirea perioadei de realizare a acțiunilor sanitare veterinare obligatorii (CSV Bălcești, CSV 
Laloșu, CSV Valea Mare, CSV P. Măglași, CSV Perișani, CSV Voineasa); 

• pentru 2 CSV-uri a fost s-au întocmit și înaintat documente către SEA și CJRU în vederea 
analizării respectării de către MVLPÎ a claurelor contractuale, respectiv rezilierea contractelor 
de concesiune (CSV Rm. Vâlcea și CSV Racovița); 

 Dosare decont pentru activitățiile sanitare veterinare prestate conform precizărilor O.G. 
42/2004 modificată prin O.U.G. 117/2020 

• la 20 dosare de decont s-au aplicat penalități pentru nerespectarea prevederilor OG 
42/2004 modificată și completată în valoare de 16500 lei (SCOSBA penalități la 10 dosare 
decont ân valoare de 8000 lei);  

• un dosar de decont a fost amânat de la plată (CSV Rm. Vâlcea). 
 Neconformități notificate prin anexa nr. 2 de MVLPÎ 

Având în vedere dispozitiilor O.U.G. 117/2020 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei 

Guvernului nr. 42/2004 privind organizarea activităţii sanitar-veterinare şi pentru siguranţa 

alimentelor, aprobată prin LEGEA Nr. 291 din 15 decembrie 2020, Anexa Nr. 21*) și prevederile 

Notei de Serviciu nr. 7595/26796/20.08.2020 au fost notificate prin anexa nr. 2 de MVLPÎ un 

număr de 8 neconformități, acestea fiind soluționate în totalitate, astfel: s-a actualizat BND 

pentru toate cele 8 de exploatații, fiind aplicate 7 avertismente și o sancțiune contravențională în 

valoare de 720 lei. 

5.1.4. Planul Național de Control al Reziduurilor și Planul Național de Supraveghere 

Randomizată 

Planul Național de Control al Reziduurilor este detaliat in tabelul următor: 

Nr. 

crt. 
Grupa / substanța Plan – TRIM I-III Realizat  

1. A1a – Stilbene și derivați (DES, Hexestrol, Dienestrol) 2 1 

2. A1b – Substanțe tireostatice 2 2 

3. A1c - Steroizi 2 2 

4. A1d – Lactone ale acidului rezorcilic 2 1 

5. A1e – Beta agoniste 4 4 

6. A2a- Cloramfenicol 3 2 

7. A2b - Nitrofurani 2 2 

8. A2c - Nitroimidazoli 2    2 

9. A2d - Clorpormazina 1 1 

10. A2d- Dapsona 1 1 

 

 

11. A3b- Fipronil 2 2 
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12. A3c- Antibiotice interzise 1 1 

TOTAL 24 22 

Diferența plan-realizat este reprezentată de 2 probe neprelevate din cauza relocării IISPV 

București, reprogramate pentru prelevare în trim IV. 

Planul Național de Supraveghere Randomizată este detaliat in tabelul următor: 

Nr. 

crt. 
Grupa / substanța Matricea Specia Plan Realizat 

1. A1d- Lactone ale acidului rezorcilic, 

zearalenona si metaboliti (LAR, ZEA) 

Țesut muscular fermă Broiler 1 1 

 

5.1.5. Nutriţie animală (controale oficiale prin inspecție și expertiza sanitar -veterinară a 

furajelor) 

Referitor la modul în care sunt respectate prevederile actelor normative în vigoare cu privire 
la fabricarea, depozitarea, comercializarea și utilizarea produselor destinate nutriţiei animale, 
precum şi controlul mijloacelor şi condiţiilor de fabricaţie a produselor destinate nutriţiei 
animalelor, în baza legislaţiei sanitar veterinare şi a condițiilor utilizării proteinei de origine 
animală, în hrana animalelor de fermă au fost efectuate un număr de 60 de controale oficiale, fiind 
controlate următoarele categorii de unități: F.N.C., mijloace de transport, transportatori, magazine 
furaje. 

În F.N.C.- urile controlate au fost verificate procedurile H.A.C.C.P., precum şi regulile de bune 
practici pentru fabricarea produselor destinate nutriţiei animale. 

Au fost raportate, către A.N.S.V.S.A., rezultatele activităţii de control a unităţilor de 
fabricaţie, depozitare și comercializare a produselor destinate nutriţiei animalelor. 

Au fost soluționate 2 alerte SRAFF, fiind efectuate controale la 13 uniăți de profil. 

Expertiza sanitară veterinară este prezentată în macheta următoare: 

Examen de laborator (grupa analitică) 
2024 

P R 

Pesticide organoclorurate 4 4 

PCB neasemanatoare dioxinelor 7 7 

Aflatoxina B 1 12 12 

Deoxynivalenol - DON 6 6 

Zearalenona 7 7 

Ochratoxina A 8 8 

Fumonizina B1+B2 8 8 

Toxinele T2 și HT-2 7 7 

Metale grele: Plumb; Cadmiu; Arsen; Mercur 4 4 

Metale grele:Plumb; Cadmiu; Arsen 0 0 

Metale grele: Plumb, Cadmiu 2 2 

Metale grele: Plumb 1 1 
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Nitriti 3 3 

Impuritati botanice: Seminte și coji, fructe de buruieni nemacinate,nezdrobite și 
plante cu continut de alcaloizi, glicozizi și alte substante toxice 3 3 

Seminte de plante invazive cu potential alergen: Ambrosia artemisiifolia 4 4 

Alte substante nedorite: Claviceps spp. (Cornul secarei) 4 4 

Constituienti de origine animala (interdictia de furajare cu PAP) 25 23 

Substante coccidiostatice pentru furaje nevizate(non tinta - transfer inevitabil): 
monensin; narasin; salinomicin;lasalocid; nicarbazin;robenidina; diclazuril 6 5 

Substante coccidiostatice pentru furaje vizate (tinta): monensin;narasin; 
salinomicin; lasalocid; nicarbazin; robenidina; diclazuril 2 2 

Cupru total 

Zinc total 
1 1 

Salmonella spp*. 10 10 

Dioxina, furani 1 1 

Total 126 123 

Diferența plan-realizat este reprezentată de 3 probe neprelevate din cauza relocării IISPV 

(programate pentru recuperare în Trim. IV) . 

5.1.6. Supravegherea sanitar-veterinară a unităților care produc, depozitează, 

comercializează și utilizează produse medicinale veterinare 

   În cadrul controalelor oficiale s-a verificat modul în care sunt respectate prevederile actelor 
normative  în  vigoare  cu  privire  la  depozitarea,  comercializarea şi  utilizarea  produselor  
medicinale veterinare, biocidelor și altor produse de uz veterinar, substanțe toxice şi stupefiante 
în unitaţile farmaceutice veterinare, unităţile de asistenţă sanitară veterinară. 

Au fost efectuate un număr de 63 controale, în unități supuse controlului sanitar-veterinar. 

Au fost soluționate 3 petiții referitoare la vânzarea produselor medicinale veterinare, prin 
efectuarea a 5 controale la unități de profil sau persoane fizice.  

5.1.7. Bunăstarea animalelor (evaluari,controale oficiale planificate și tematice) 

În perioada 01.01-30.09.2024, pe această tematică, au fost efectuate următoarele controale: 

 protecția și bunăstarea puilor de carne - planificat 9, realizat 7 (4 Av); 
 protecția și bunăstarea găinilor outoare (la sol) - planificat 1, relizat 1; 
 protecția și bunăstarea animalelor de fermă (bovine, ovine, caprine si suine) - planificat 49; 

realizat 36 (4 Av ); 
 protecția și bunăstarea suinelor - planificat 4, realizat 2; 
 abatoare carne roșie - planificat 2, realizat 1; 
 abatoare carne alba - planificat 1, realizat 1; 
 adăposturi câini fără stăpân - planificat 6, realizat 4 (3 Av ); 
 persoane fizice ce dețin un număr mare de câini - planificat 6, realizat 1 (o amenda în 

valoare  de 5.000 lei); 
 menajerie - planificat 1, realizat 0; 
 pet shoop - planificat 2, realizat 3; 
 transportori de lunga durata - planificat 1, realizat 1; 
 control trafic - planificat 0, realizat 3 (3 amenzi în valoare de 18.000 lei); 
 protecția și bunăstarea animalelor aflate în captivitate - Grădina Zoologică - planificat 1, 

realizat 1; 
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 controale tematice – 6 controale (6 Av); 
 M bunăstare PD-08 ferme bovine tineret îngrășare - realizat 1; 
 Sesizari solutionate 37, 1 recontrol, 11 Av si  6 amenzi în valoare de 22.200 lei  

 

5.1.8. Gestionarea subproduselor de origine animală nedestinate consumului uman - 

implementarea planului cifric de controale oficiale în domeniul SNCU 2024 

În perioada 01.01-30.09.2024, pe această tematică, au fost efectuate următoarele controale: 

 unitate de incinerare în afara unității generatoare - planificat 1, realizat 0 (fără activitate); 
 unitate ce manipulează SNCU sau produse derivate (tăbăcării) - planificat 1, realizat 1; 
 gradină zoologică - planificat 1, realizat 1; 
 adăpost câini fără stăpân - planificat 3, realizat 4 (3 Av); 
 ferme comerciale - planificat 7, realizat 11 (6 Av). 

 

5.1.9. Controalele efectuate conform planului național de control oficial, neconformităţi 

constatate, măsuri corective dispuse, sancţiuni, justificarea cauzelor care au dus la nerealizări. 

Sănătatea animalelor 

N
r.

c
rt

 

Unitati 

înregistrate/auto

rizate de catre 

DSVSA Vâlcea 

N
u
m

a
r 

to
ta

l 
c
o
n
tr

o
a
le

 p
la

n
if

ic
a
te

 

N
u
m

a
r 

to
ta

l 
c
o
n
tr

o
a
le

 r
e
a
li
z
a
te

 

MĂSURI 

Sanctiuni complementare 

O
S
A

 

O
IA

 

A
L
T

E
 M

A
S
U

R
I 

Sechestru/ret

inere oficala 

Num

ar 

total 

sanct

iuni 

valoare 

totala 

aver

tism

ente 

recontro

ale 

c
a
p
/
k
g
 /

 l
it

ri
 /

 

b
u
c
 

V
a
lo

a
re

 

1 
Cresterea 

bovinelor 
80 84 1 0 1 0 0 1 0 0 0 

2 
Cresterea 

ovinelor 
24 15 1 0 1 0 0 0 0 0 0 

3 
Cresterea 

caprinelor 
8 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

4 
Cresterea 

porcinelor 
10 13 3 0 3 0 0 0 0 0 0 

5 
Cresterea 

pasarilor 
28 32 3 2400 2 3 0 0 0 0 0 

6 

Acvacultur, 

bazine pentru 

pescuit sportiv 

6 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

7 

Canise, 

adaposturi 

pentru caini, 

pensiuni 

animale 

6 5 4 0 4 0 0 0 0 0 0 

8 Controale in 

timpul 
0 16 6 26700 0 0 0 0 0 0 0 
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transportului cu 

animale vii 

9 

Tabere de vară 

pentru animale, 

pășuni 

23 14 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

10 
Menajerie, circ, 

zoo 
3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

11 
Exploatatii 

nonprofesionale 
0 4735 166 51900 141 0 0 0 0 0 0 

12 CSVS Asistenta 43 368 14 38600 7 6 0 0 0 0 0 

13 

Alte tipuri de 

unitati conform 

Ordinului 

16/2010 

14 16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

TOTAL 245 5308 198 119600 159 9 0 1 0 0 0 

 

Nutriţie animală (controale oficiale prin inspecție și expertiză sanitară veterinară a 

furajelor) 

Nr. 

crt. 
Domeniul 

Nr. 

controale 
Nr. recontroale 

Nr. sanctiuni 
Valoare lei 

AV Amenzi 

1. Nutriţie animală 61 1 3 0 0 

2. Alerte RASFF – 2 alerte 13     

 

Supravegherea sanitar-veterinară a unităților care produc, depozitează și comercializează 

produse medicinale veterinare 

Nr. 

crt. 
Domeniul 

Nr. 

controale 
Nr. recontroale 

Nr. sanctiuni 
Valoare lei 

AV Amenzi 

1. 

Unități autorizate/ 

înregistrate sanitar-

veterinar 

67 3 7 11 15 000 

2. 
Controale tematice dispuse 

de ANSVSA 
7 0 0 0 0 

3. 
Controale tematice – IGPR- 

stupefiante/psihotrope 
1     

 

Biocide 

Nr. 

crt. 
Domeniul 

Nr. 

controale 
Nr. recontroale 

Nr. sanctiuni 
Valoare lei 

AV Amenzi 
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1. BIOCIDE 7 0 0 0 0 

 

Bunăstarea animalelor 

Nr. 

crt. 
Domeniul 

Nr. 

controale 
Nr. recontroale 

Nr. sanctiuni 
Valoare lei 

AV Amenzi 

1. Bunăstarea animalelor 68 1 17 4 23000 

 

Subproduse de origine animală nedestinate consumului uman 

Nr. 

crt. 
Domeniul 

Nr. 

controale 
Nr. recontroale 

Nr. sanctiuni 
Valoare lei 

AV Amenzi 

1. SNCU 17 0 9 0 0 

 

5.1.10. Gestionarea mișcării interjudețene a animalelor 

Începând cu data de 26.06.2023 consilierii SCOSBA au gestionat registrele de mișcare 

interjudețeană a animalelor. În perioada 01.01.2024-30.09.2024 s-au solicitat/obținut un 

număr de 1707 avize interjudețene (532-rumegătoare, 762 păsări și 413 suine). 

5.1.11. Întruniri/acțiuni comune cu reprezentanți ai altor instituții de stat/ asociaţii/agenți 

economici etc. 

În cursul anului 2024 inspectorii din cadrul S.C.O.S.B.A. și C.S.V.S.A.O. cu atribuții în domeniul 

sănătății animalelor au participat la toate acțiunile comune, cu reprezentanții altor instituții de 

stat, în momentul când au fost solicitați pentru soluționarea diferitelor petiții, plângeri, situații 

deosebite conform ariei de competențe, dar și pentru efectuarea unor controale comune pentru 

verificarea circulației animalelor pe drumurile publice. 

5.1.12. Instruiri efectuate (personalul din subordine, fonduri de vânătoare, asociaţii, 

operatori economici, etc.) 

Pe parcursul anului 2024 au fost efectuate instruiri periodice (lunare) cu medicii veterinari de 

liberă practică împuterniciţi și medicii veterinari oficiali din cadrul C.S.V.S.A.O. cu atribuții în 

domeniul sănătății animalelor. 

Temele abordate au fost următoarele: 

 condiţiile de biosecuritate care trebuie să fie respectate de către crescătorii de 

porcine/păsări de curte în funcţie de tipul de exploataţie şi numărul de animale/păsări din 

exploataţia care o deţin; 

 procedura efectuării inspecțiilor în exploatațiile nonprofesionale și comerciale, conform 

H.G. 1.156/2013, pentru aprobarea acțiunilor sanitar – veterinare cuprinse în Programul acțiunilor 

de supraveghere, prevenire, control și eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile de la 

animale la om, protecția animalelor și protecția  mediului, de identificare și înregistrare a 

bovinelor, suinelor, ovinelor, caprinelor și ecvideelor, a acțiunilor prevăzute în Programul de 

supraveghere și control în domeniul siguranței alimentelor, precum și a tarifelor aferente acestora; 

 evoluția pestei porcine africane/influenței aviare/pestei micilor rumegătoare: prezentare 

material informativ; tipul de probe, modalitatea de recoltare și transport a acestora în caz de 
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suspiciune; măsuri întreprinse în cazul suspiciunii de boală, modul de completare al cererilor de 

analiză și al tabelelor anexe în cazul expedierii de probe către L.S.V.S.A., diagnostic diferențial; 

 măsuri pentru realizarea țințelor fixate pentru monitorizarea EST/ESB; 

 realizarea tuturor acțiunilor sanitare veterinare obligatorii prevăzute de Ord. Președintelui 

A.N.S.V.S.A. nr. 35/2016; 

 prelucrare a prevederilor Ord. A.N.S.V.S.A. nr. 106/2015 și Ordonanța Guvernului nr. 

42/2004 cu modificările și completările ulterioare (întocmire, verificare și aprobare dosare de 

decont). 

În anul 2024, D.S.V.S.A. Vâlcea a organizat întâlniri abordând diferite teme cu reprezentanții 

altor instituții/organizaţii: 

Nr. crt. Grupul ţintă Tema întâlnirii/acțiunii Concluzii/acțiuni 

1 Administratorii 

fermelor 

comerciale de 

creștere a 

păsărilor 

Medicii 

veterinari de 

liberă practică 

împuterniciți de 

la nivelul 

fermelor 

comerciale 

Comunicări privind înăsprirea 

condițiilor de biosecuritate la nivelul 

fermelor, ținând cont de evoluția 

Influenței aviare și a bolii de 

Newcastle. 

Instruirea medicilor veterinari de 

liberă practică împuterniciți, 

organizați în condițiile legii, care au 

contracte de prestări servicii cu 

exploatațiile de creștere a păsărilor cu 

privire la prevederile legislației în 

vigoare și la programul stabilit pentru 

anul în curs, în ce privește 

implementarea, monitorizarea și 

controlul  Programelor Nationale de 

Control Salmoneloze Zoonotice. 

Monitorizarea atentă și continuă a 

efectivelor de păsări astfel încât, să se 

observe și să se raporteze orice 

modificare a statusului de sănătate al 

animalelor. 

Respectarea planurilor de autocontrol 

întocmite pentru fiecare exploatație de 

păsări. Instituirea și respectarea 

măsurilor prevăzute în Comunicările 

Comisiei. 

Refacerea/adaptarea tuturor planurilor 

de biosecuritate , a fluxurilor 

tehnologice și procedurilor operaționale 

de la nivelul exploatațiilor, având în 

vedere punctele critice identificate la 

nivelul exploatațiilor. 

Respectarea normelor de biosecuritate 

și a programelor de supraveghere. 2 Administratorii 

fermelor 

comerciale de 

creștere a 

porcinelor 

Medicii 

veterinari de 

liberă practică 

împuterniciți de 

la nivelul 

fermelor 

comerciale 

Comunicări privind înăsprirea 

condițiilor de biosecuritate la nivelul 

fermelor, ținând cont de evoluția 

pestei porcine africane la nivel 

național. 

Instruirea medicilor veterinari de 

liberă practică împuterniciți, 

organizați în condițiile legii, care au 

contracte de prestări servicii cu 

exploatațiile de creștere a porcilor cu 

privire la prevederile legislației în 

vigoare și la programul stabilit pentru 

anul în curs, în ce privește 

implementarea, monitorizarea și 

controlul pestei porcine africane. 

Monitorizarea atentă și continuă a 

efectivelor de porcine astfel încât, să se 

observe și să se raporteze orice 

modificare a statusului de sănătate al 

animalelor. 

Respectarea planurilor de autocontrol 

întocmite pentru fiecare exploatație de 

porcine. Instituirea și respectarea 

măsurilor prevăzute în Comunicările 

Comisiei. 

Refacerea/adaptarea tuturor planurilor 

de biosecuritate , a fluxurilor 

tehnologice și procedurilor operaționale 

de la nivelul exploatațiilor, având în 

vedere punctele critice identificate la 

nivelul exploatațiilor. 

Respectarea normelor de biosecuritate 

și a programelor de supraveghere. 

3 Gestionarii 

fondurilor de 

vânătoare 

Adrese/instruiri privind atribuțiile și 

responsabilitățile în acțiunile de 

implementare, monitorizare și control 

a programelor de supraveghere pentru 

bolile animalelor sălbatice. 

Implementarea în condiții optime a 

prevederilor legale în ceea ce privește 

programele de supraveghere pentru 

bolile animalelor sălbatice (rabie, pesta 

porcină clasică, pesta porcină africană, 

influența aviară). 
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3 Membrii ai 

asociațiilor 

crescătorilor de 

ovine/caprine 

Informare privind evoluția PMR la 

nivel național. 

Prezentarea materialelor informative. 

4 Primării, 

Prefectură 

Informarea tuturor Consiliilor Locale 

prin adrese oficiale cât și prin întâlniri 

organizate la nivelul Instituției 

Prefectului județului Vâlcea asupra 

obligaţiilor ce revin proprietarilor şi 

deţinătorilor de câini și pisici, 

persoane fizice sau juridice, în 

vederea informării populației; 

Informarea tuturor Consiliilor Locale 

prin adrese oficiale cât și prin întâlniri 

organizate la nivelul Instituției 

Prefectului județului Vâlcea cu privire 

la posibilitatea de a venii în sprijinul 

cetățenilor domiciliați pe teritoriul 

unității administrative în ceea ce 

privește sterilizarea câinilor cu stăpân 

din rasă comună și achiziționarea 

elementelor de identificare a câinilor 

cu stăpân (microcipuri), prin alocarea 

de fonduri pentru subvenționarea 

totală sau parțială a mijloacelor de 

identificare și a manoperei de 

sterilizare, în limita disponibilităților 

bugetare de care dispun. 

 

Conștientizarea factorilor decidenți de 

la nivelul județului asupra faptului că 

cele două acțiuni, identificare și 

sterilizare căini cu stăpân din rasă 

comună au ca scop principal prevenirea 

înmulțirii necontrolate a câinilor din 

rasă comună și a abandonului canin, 

aspecte deosebit de importante în ceea 

ce privește într-un final sănătatea 

publică. 

 

 
5.2. PROGRAMUL DE SUPRAVEGHERE ŞI CONTROL ÎN DOMENIUL SIGURANŢEI ALIMENTELOR 
 

Serviciul Control Oficial Siguranţa Alimentelor a fost organizat şi a desfăşurat activitatea 
conform organigramei şi a atribuțiilor prevăzute în Ordinul Preşedintelui Autorităţii Naţionale 
Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor nr. 122/2024 - Regulament de Organizare şi 
Funcţionare al Direcţiilor Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor judeţene și are în 
componență următoarele structuri: Compartimentul Control Oficial Alimente de Origine Animală si 
Compartimentul Control Oficial Alimente de Origine Nonanimală. 
 

OBIECTIVE SPECIFICE: 
 Protecţia la nivel inalt a vietii si sanatatii umane precum si de protecţie a consumatorilor, 

incluzând practici conforme in comerţul cu alimente tinand cont, atunci cand este cazul de 
protectia animalelor, de sanatatea plantelor si protectia mediului . 

 Planificarea acţiunilor de supraveghere, prevenire şi controlul alimentelor de origine 
animală şi non-animală la nivelul județului, prin întocmirea Programului de supraveghere 
şi control anual în conformitate cu Programul strategic naţional tinând cont de 
propunerile C.S.V.S.A.O. la termenele stabilite. 

 Îndeplinirea obiectivelor stabilite prin Planul cifric de control în domeniul siguranţei 
alimentelor, cu realizarea obligaţiilor specifice în domeniul evaluărilor cu încadrarea în 
clasa de risc şi audituri conform Ordinului 57/2010, la termenele stabilite. 

 Îndeplinirea obligaţiilor specifice privind primirea, soluţionarea notificărilor RASFF în 
domeniul siguranţei alimentelor cu urmarea tuturor paşilor procedurali prevăzuţi în 
manualul iRASFF şi a termenelor de soluţionare; 
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 Solutionarea petitiilor, sesizărilor prin utilizarea diferitelor tehnici de control oficial, după 
caz, în termenele stabilite. 

 Verificarea modului în care sunt implementate şi respectate prevederile legislaţiei 
sanitare veterinare şi pentru siguranţa alimentelor in unitatile supuse supravegherii si 
controlului sanitar veterinar si pentru siguranta alimentelor, de către personalul 
contractual angajat conform Ordinului presedintelui ANSVSA nr. 64/2007 si Ordinului 
presedintelui ANSVSA nr. 113/2008. 

 Realizarea controalelor specifice cu privire la modul de respectare de catre agricultori a 
SMR referitoare la domeniile specifice de competenta (esantioane APIA). 

 Monitorizarea implementarii legislatiei comunitare si a instructiunilor primite de la 
A.N.S.V.S.A (pregatirea continua a inspectorilor oficiali). 
 

5.2. PROGRAMUL DE SUPRAVEGHERE ŞI CONTROL ÎN DOMENIUL SIGURANŢEI ALIMENTELOR 
 

5.2.1. Siguranţa alimentelor de origine animală   
       

            Inspectiile si monitorizarile programate s-au derulat in conformitate cu analiza de risc 
efectuata, a instructiunilor Ordinul Presedintelui ANSVSA 35/2016 privind controalele oficiale 
pentru verificarea modului de respectare, de către operatorii unităților de industrie alimentară, a 
cerințelor de siguranța alimentelor referitoare la implementarea bunelor  
 
practici de igienă (Good Hygiene Practice - GHP)/procedurilor operaționale standard privind igiena 
(Sanitation Standard Operating Procedures - SSOP), precum și a programelor HACCP. 
 
5.2.1.1. Controale oficiale planificate și efectuate conform Ordinului presedintelui 

ANSVSA nr. 35/2016 (audit si fisa de evaluare pentru incadrarea pe grupe de risc, 
verificare, supraveghere, inspectie monitorizare si recoltare de probe pentru 
examenele de laborator ) la unităţile autorizate pentru schimburi intracomunitare. 

 
5.2.1.1.1. Controale oficiale în unități autorizate pentru schimburi intracomunitare, conform 

Ord. președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 57/2010 

 
Categorii de 

unitati / 
activitati 

autorizate 
sanitar 

veterinar 

Numar 
unitati 

existente 
  
01.01.2024 

Numar 
unitati 

existente 
  
30.09.2024 

Fise 
evaluare  

 
 

       Plan: 
Audit  

01.01-
30.09.2024 

    Realizat: 
Audit 

01.01-
30.09.2024 

         Plan: 
inspectii, 

monitorizare 
01.01-

30.09.2024 

    Realizat: 
inspectii, 

monitorizare 
01.01-

30.09.2024 

Depozit 
frigorific 

3 3 4 3 3 5 5 

Depozit fara 
regim termic 

0 2 2 0 0 0 0 

Unitate 
reambalare 
 

5 6 6 3 3 8 8 

Piata 
agroalimentara 
 

7 7 7 0 0 21 21 

Unitate 
catering 

1 1 1 1 1 3 3 

Abator 
ungulate 

1 1 1 1 1 39 39 

Abator de 
capacitate 
mica 
 

1 1 1 1 1 9 9 

Unitate 
transare 
ungulate 
 

3 4 4 3 3 86 86 
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Abator pasari 1 2 1 1 1 39 39 

Unitate 
transare carne 
pasare 
 

2 3 3 4 4 75 75 

Unitate care 
manipuleaza 
carne vanat 

1 1 1 1 1 9 9 

Unitate 
transare vanat 
salbatic 
 

1 1 1 1 1 9 9 

Unitati carne 
tocata 
 

3 3 3 3 3 57 57 

Unitate carne 
preparata 
 

5 5 6 7 7 132 132 

Unitate carne 
separate 
mecanic 

1 2 2 1 1 39 39 

Unitate 
procesare 
carne 
 

3 3 3 3 3 57 57 

Unitate 
procesare 
produse din 
pescuit 
 

2 2 2 3 3 6 6 

Unitate 
procesare 
lapte materie 
prima 

2 2 2 2 2 27 27 

Centru 
colectare 
lapte 
 

6 6 0 6 6 6 6 

Centru 
ambalare a 
oualor 

1 1 1 1 1 1 1 

Unitate 
procesare 
grasimi 
animale 

3 3 3 2 2 57 57 

Unitate de 
procesare 
stomacuri, 
vezici, 
intestine 
 

2 2 2 2 2 48 48 

Unitate de 
procesare a 
mierii de 
albine 

3 3 3 3 3 3 3 

TOTAL 57 64 59 52 52 736 736 

 
In urma punctajului obtinut 20 de activitati au fost incadrate la risc scazut (cat.I),  24 de activitati 
la risc mediu (cat. II) și 2 activitati la risc mare (cat III). Evaluarea unitatilor autorizate sanitar 
veterinar a fost efectuata de personalul din cadrul Compartimentului Control Oficial Siguranta 
Alimentelor de Origine Animala in baza instructiunilor transmise prin NS ANSVSA nr. 
8486/3446/04.12.2009. 
 
5.2.1.1.2. Expertiza sanitar-veterinara a alimentelor de origine animala prin examene de 

laborator in unități autorizate pentru schimburi intracomunitare, conform Ord. 
președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 57/ 2010 

 
Categorii de unitati / 
activitati autorizate 

sanitar veterinar 

Matrice/ 
Determinări 

Plan: 
(nr.probe) 

01.01-
30.09.2024 

Realizat: 
(nr.probe) 

01.01-
30.09.2024 

http://www.valcea.dsvsa.ro/


 
 

Pagina 34 din 65 
 Bd. Pandurilor,  nr.9 , Judetul Valcea 
 Cod Poştal 240078, Telefon:0250713819, Fax: 0250702872 
 E-mail:office-valcea@ansvsa.ro , Web: www.valcea.dsvsa.ro  

 

Depozit frigorific Carne pasare tocata, preparata: Sallmonella 
enteritidis, Sallmonella typhmurium 

11 11 

Unitate reambalare Carne pasare: Sallmonella enteritidis, 
Sallmonella typhmurium 
Peste și produse din pescuit:ABVT, Histamina, 
Anisakis paraziti vizibili 
Materialele  utilizate pentru ambalarea 
produselor de origine animală: Număr total de 
germeni, Bacterii coliforme, Drojdii şi 
mucegaiuri; 

16 16 

Unitate catering Materiale utilizate pt preambalarea p.o.a. 
Alim gata pentru consum care nu  permit 
dezvoltarea L. Monocytogenes 

4 4 

Piata agroalimentara Produse lactate: Salmonella, Enterotoxina 
stafilococica 

1 1 

Abator ungulate Tampon sanitaţie carcase bovine: ovine, 
caprine porcine/; 
Lambou   carcase   bovine,  ovine, caprine, 
porcine: NTG, Enterobacteriaceae; 
Apa din reţea publică și din rețea proprie de la 
punctul de intrare în unitate şi utilizată în 
procesul tehnologic: E.coli, Enterococi, 
Clostridium perfringens; 
Materialele  utilizate pentru ambalarea 
produselor de origine animală: Număr total de 
germeni, Bacterii coliforme, Drojdii şi 
mucegaiuri; 

18 18 

Abator capacitate mica Tampon sanitaţie carcase bovine: ovine, 
caprine porcine/; 
Lambou   carcase   bovine,  ovine, caprine, 
porcine: NTG, Enterobacteriaceae; 
Apa din reţea publică și din rețea proprie de la 
punctul de intrare în unitate şi utilizată în 
procesul tehnologic: E.coli, Enterococi, 
Clostridium perfringens; 
Materialele  utilizate pentru ambalarea 
produselor de origine animală: Număr total de 
germeni, Bacterii coliforme, Drojdii şi 
mucegaiuri; 

4 3 

Unitate transare ungulate Apa din reţea publică de la punctul de 
intrare în unitate şi utilizată în procesul  
tehnologic:  E.coli, Enterococi; 
Materialele  utilizate pentru ambalarea 
produselor de origine animală: Număr total de 
germeni, Bacterii coliforme, Drojdii şi 
mucegaiuri; 

3 3 

Abator pasari Carne pasare pentru determinarea 
continutului de apa din carcasa; 
Apa din reţea publică și din rețea proprie de la 
punctul de intrare în unitate şi utilizată în 
procesul tehnologic: E.coli, Enterococi, 
Clostridium perfringens 
Materialele utilizate pentru ambalarea 
produselor de origine animală: Număr total de 
germeni, Bacterii coliforme, Drojdii şi 
mucegaiuri; 

10 10 

Unitati carne tocata Carne tocata: NTG, E.   coli, Raport  colagen 
/proteina, conţinut de grăsime 

4 4 

Unitati carne preparata Carne preparată: E coli 13 13 
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Unitate carne separate 
mecanic 

Carne separata mecanic:   NTG, E. coli 2 2 

Unitate procesare carne Produse din carne: NaCl, raport 
colagen/proteină aditivi alimentari şi 
alergeni, nitriţi, monoglutamat   de   sodiu,  
proteină vegetală 
Produse din carne: Samonella, Listeria 
monocytogenes, Microorganisme vizibile 
Materialele utilizate pentru ambalarea 
produselor de origine animală: Număr total de 
germeni, Bacterii coliforme, Drojdii şi 
mucegaiuri; 
Apa din reţea publică de la punctul de intrare 
în unitate şi utilizată în procesul tehnologic: 
E.coli, Enterococi 

23 23 

Unitate procesare produse 
din pescuit 

Peste: Anisakis spp, Histamina, Azot usor 
hidrolizalil; 
Listeria monocytogenes 
Apa din reţea publică de la punctul de intrare 
în unitate şi utilizată în procesul tehnologic: 
E.coli, Enterococi; 
Materialele utilizate pentru ambalarea 
produselor de origine animală: Număr total de 
germeni, Bacterii coliforme, Drojdii şi 
mucegaiuri; 

13      13 

Unitate procesare lapte 
materie prima 

Branzeturi maturate din lapte sau zer 
pasteurizat:   Stafilococi coagulazo pozitivi; 
Apa din reţea publică de la punctul de 
intrare în unitate şi utilizată în procesul  
tehnologic:  E.coli, Enterococi; 
Materialele utilizate  pentru ambalarea 
produselor de origine animală: Număr total de 
germeni, Bacterii coliforme, Drojdii şi 
mucegaiuri; 

17 17 

Unitate de procesare a 
mierii de albine 

Miere   de   albine:   HMF,   indice diastazic, 
zahăr invertit,zaharoză, umiditate, indice    
polenic, conductivitate electrică 

2 2 

TOTAL  141 140 

      
 Justificări nerealizări probe:  

• 1 probă de sanitație carcasă suine de la nivelul abatorului de ungulate de capacitate 
mică, număr autorizare RO850, motivul fiind lipsă matrice (CSVSAO Rm. Valcea). 

 
 Depistarea principalilor agenti zoonotici la animale, ca urmare a efectuării examenului 

ante mortem şi post mortem în abatoarele de pasare și de ungulate domestice 

• Conform catagrafiei actualizate la zi sunt autorizate sanitar veterinar pentru 
schimburi intracomunitare 2 abatoare de ungulate domestice si 2 abatoare de pasare. 

• Prin expertiza sanitara veterinara la urmatoarele specii de animale sacrificate in cele 
4 unitati de abatorizare (bovine - 4153 capete, suine - 50975 capete, ovine – 7880, 
pasari broiler – 7365406)  efectuata de medicii veterinari oficiali la nivelul unitatilor 
de abatorizare, s-a identificat agenti zoonotici pentru care au fost prelevate probe. 

 
Animale examinate 
/Boala 

Sacrificari 
(capete) 
01.01- 30.09.2024 

Nr. probe 
prelevate 
01.01- 30.09.2024 

Nr. probe  
pozitive 
01.01- 30.09.2024 

Bovine - echinococoza  4153 9 9 
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 Programul de supraveghere a encefalopatiilor Spongiforme Transmisibile (Regulamentul 

(CE) nr. 999/2001) 

Animale examinate/Boala Sacrificari 
(capete) 
01.01- 30.09.2024 

Nr. probe 

prelevate 

01.01- 30.09.2024 

Nr. probe  

pozitive 

01.01- 30.09.2024 

Bovine  - ESB 4153 3054 0 

Ovine - scrapia 7880 4 0 

 

 Situatia incidentei trichinela spp. la animalele abatorizate si vanat in unitati autorizate 
 

Animale examinate Sacrificari 

(capete) 

01.01- 30.09.2024 

Nr. probe 

prelevate 

01.01- 30.09.2024 

Nr. probe  

pozitive 

01.01- 30.09.2024 

Suine  50975 50975 0 

 

5.2.1.1.3. Recontroale efectuate la unităţile autorizate pentru schimburi intracomunitare 

Categorii de 
unitati / 
activitati 

autorizate 
sanitar veterinar 

Numar 
recontroa

le 

Sanctiuni Confiscar
i 

kg 

OST OIA 

Tot
al 

din care 

av amen
zi 

valoare 

Unitate catering 1 - - - - - - - 

Unitate de 
reambalare 

2 - - - - - - - 

Depozit frigorific 3 - - - - - - - 

Abator ungulate 2 - - - - - - - 

Abator pasari 2 - - - - - - - 

Abator de 
capacitate mica 

1 - - - - - - - 

Unitate 
procesare carne 

2 - - - - - - - 

Unitate carne 
preparata 

3 - - - - - - - 

Unitate 
procesare lapte 

1 - - - - - - - 

Centru de 
ambalare oua 

1 - - - - - - - 

Unitate 
procesare peste 

2 - - - - - - - 

Unitate 
procesare miere 

2 - - - - - - - 

TOTAL 22 - - - - - - - 

  
 

5.2.1.2. Controale oficiale planificate și efectuate conform Ordinului presedintelui 
ANSVSA nr. 35/2016 (fise evaluare pentru incadrarea pe grupe de risc, verificare, 
supraveghere, inspectie monitorizare si recoltare de probe pentru examenele de 
laborator ) la unităţile înregistrate sanitar-veterinar şi pentru siguranţa alimentelor. 

 
5.2.1.2.1. Controale oficiale în unități înregistrate sanitar-veterinar si pentru sigurata 

alimentelor si pentru siguranta alimentelor, conform Ord. Președintelui A.N.S.V.S.A. 
nr. 111/ 2008 
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Categorii de unitati 
inregistrate sanitar veterinar 

Numar 
unitati 

existente 
01.01.2024 

Numar 
unitati 

existente 
30.09.2024 

Fise 
evaluare  

Plan: 
Numar 

actiuni de 
supraveghere 

și 
control 
01.01-

30.09.2024 

Realizat: 
Numar 

actiuni de 
supraveghere 

și 
control 
01.01-

30.09.2024 

Carmangerie 7 7 7 29 29 

Măcelarie 5 64 5 17 17 

Centru de colectare a vânatului 
sălbatic 

1 1 1 1 1 

Centru sacrificare păsări si/sau 
lagomorfe la nivelul 
exploatatiei 
 
 
 
 

1 1 1 
 

1 1 

Centru prelucrare lapte 
integrat/ apartinand 
exploatatiei 

39 42 39 41 41 

Centru prelucrare lapte 
independent 

0 0 0 0 0 

Exploatatie de producere a 
laptelui 

19 19 0 38 38 

Automat de vânzare directă a 
laptelui crud 

22 23 0 39 39 

Ambarcaţiune comercială de 
pescuit 

0 0 0 0 0 

Punct de debarcare 0 0 0 0 0 

Magazin de desfacere a 
peştelui, pescărie 

3 11 0 3 3 

Centru de colectare a 
batracienilor, gasterope, 
crustacee 

0 0 0 0 0 

Centru de prelucrare a pestelui 
integrat in ferma de 
acvacultura 

1 1 1 2 2 

Fermă piscicolă - bazin piscicol, 
păstrăvărie -peşte consum 
uman 

8 9 0 8 8 

Fermă moluşte bivalve vii 
pentru consum uman 

0 0 0 0 0 

Centru de extracţie, colectare 
miere şi alte produse apicole 

3 3 3 3 3 

Stupină 2 2 0 2 2 

Magazin de desfacere a mierii 
de albine si a altor produse 
apicole 

4 4 0 4 4 

Centru de colectarea a ouălor 0 0 0 0 0 

Restaurant şi alte unităţi în 
care se prepară şi se servesc 
mâncăruri gătite 

547 582 0 423 434 

Cantina 103 106 0 86 90 

Pizzerie 33 35 0 26 27 

Laborator de cofetărie şi/sau 
patiserie 

68 71 0 54 59 

Cofetărie/patiserie 35 36 0 31 32 

Pensiune turistică, indiferent 
de specific  

26 27 0 26 28 
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Evaluarea unitatilor de vanzare cu amanuntul s-a efectuat conform instructiunilor din NS ANSVSA 
nr. 25464/17.02.2014 si prevederilor Ordinul Presedintelui ANSVSA 35/2016 Anexa 2, Cap.I, 
Sectiunea 3, cu modificarile si completarile ulterioare anual. In urma punctajului obtinut 47 unitati 
au fost incadrate la risc scăzut (cat.I) si 10 unitati la risc inalt (cat. II). Evaluarea riscului la unitatile 
inregistrate sanitar veterinar si pentru siguranta alimentelor a fost efectuata de catre medicii 
veterinari oficiali din cadrul CSVSAO. 
 
 
5.2.1.2.2. Expertiza sanitar-veterinara a alimentelor de origine animala prin examene de 

laborator în unități înregistrate conform Ord. Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 111/ 
2008 

 
Categorii de unitati 
inregistrate sanitar 

veterinar 

Matrice/ 
Determinări 

Plan: 
(nr.probe) 

01.01-
31.08.2024 

Realizat: 
(nr.probe) 

01.01-
31.08.2024 

Depozit alimentar 26 36 0 234 234 

Hipermarket/Supermarket 79 106 0 62 67 

Magazin alimentar 1625 1608 0 755 793 

Automat de vanzare a 
produselor alimentare 

1285 1285 0 0 0 

Unitate mobila de 
comercializare a alimentelor 

105 145 0 38 40 

Unitate de vânzare prin 
internet 

3 3 0 0 0 

Targ, expozitie de produse 
alimentare 

1 1 0 1 1 

Punct gastronomic locale 3 6 0 3 3 

Catering 38 37 0 55 57 

vânat sălbatic 0 0 0 0 0 

carne pasăre şi lagomorfe 0 0 0 0 0 

peşte proaspăt 6 6 0 0 0 

melci şi moluşte bivalve 0 0 0 0 0 

ouă 146 147 0 0 0 

miere de albine 2176 2246 0 0 0 

lapte crud 722 726 0 0 0 

Staţie spălare şi dezinfecţie 
mijloace  

3 3 0 3 3 

TOTAL 7145 7399 57 1985 2056 

http://www.valcea.dsvsa.ro/


 
 

Pagina 39 din 65 
 Bd. Pandurilor,  nr.9 , Judetul Valcea 
 Cod Poştal 240078, Telefon:0250713819, Fax: 0250702872 
 E-mail:office-valcea@ansvsa.ro , Web: www.valcea.dsvsa.ro  

 

Carmangerie Carne tocata:Număr total de germeni, E. 

coli, raport colagen/proteina, conţinut de 

grăsime 

Carne preparată:E coli, Salmonella 
Produse   din   carne: Listeria m,  NaCl,   
raport colagen/proteină proteina vegetala, 
nitriţi, monoglutamat  de  sodiu și gluten 

Apa din reţea publică și reteaua proprie 

de la punctul de intrare în unitate şi 

utilizată în procesul  tehnologic:  E.coli, 

Enterococi, Clostridium perfringens; 

Materialele utilizate pentru ambalarea 

produselor de   origine animală: Număr 

total de germeni, Bacterii coliforme,  

Drojdii  şi mucegaiuri 

41 41 

Centru prelucrare lapte 
integrat în exploatatie 

Produse lactate: 
Staphilococi  coagulazo pozitivi 

48 46 

Ferma/ exploatatie 
producatoare lapte 

Lapte: număr   total   de    germeni,număr   

de   celule   somatice (media geometrică) 

130 130 

Automat de vanzare 
directa a laptelui crud 

Lapte: număr   total   de    germeni,număr   
de   celule   somatice (media geometrică) 
Punct crioscopic 

194 186 

Pescarie Peste și produse din peste: Histamina, 
Anisakis spp, azot hidrolizabil 

8 8 

Ferma piscicola Peste:Anisakis spp 7 5 

Centru colectare miere Miere de albine: HMF, indice diastazic, 

zahăr invertit, zaharoză, umiditate, indice  
polenic,  conductivitate electrică 

2 2 

Magazin desfacere a 
mierii 

Miere  de  albine: HMF,  indice diastazic, 

zahăr invertit, zaharoză, umiditate, indice 

polenic,  conductivitate electrică 

12 12 

Stupina  Miere  de  albine: HMF,  indice diastazic, 

zahăr invertit, zaharoză, umiditate, indice 

polenic,  conductivitate electrică 

2 2 

Catering Alimente gata pentru consum care permit 

dezvoltarea Listeria monocytogenes 

15 15 

Depozit alimentar Alimente gata pentru consum care permit 

dezvoltarea Listeria monocytogenes 

7 9 

Magazin alimentar Fizico chimic 0 7 

Centru sacrificare pasari Apa sursa proprie Clostridium P,   E.coli, 

Enterococi, fizico-chimic 

Materialele utilizate  pentru ambalarea 

produselor   de   origine animală: Număr 

total de germeni, Bacterii coliforme,  

Drojdii  şi mucegaiuri 

4 4 

TOTAL 470 467 

 
 

 Justificări nerealizări:  

• 2 probe de brânzeturi de la un centru prelucrare lapte integrat în cadrul exploatației, 
unitate care nu a desfășurat activitate în cursul trimestrului II,  in luna iulie si august 
(CSVSAO Calimanesti) 

• 8 probe de lapte crud de la nivelul unui automat de lapte, unitate închisă în cursul 
trimestrului II(CSVSAO Calimanesti) 

• 2 probe de pește de la doua exploatatii de acvacultura, lips amatrice. 
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Probe prelevate suplimentar conform notelor de serviciu ANSVSA: 9 probe de la nivelul 
magazinelor alimentare si supermarketuri,  

 
 Controlul contaminantilor in alimentele de origine animala, in conformitate cu 

prevederile REGULAMENTULUI (UE) Nr. 915 din 25 aprilie 2023 privind nivelurile maxime 
pentru anumiţi contaminanţi din produsele alimentare şi de abrogare a Regulamentului 
(CE) nr. 1881/2006. 

• Controlul gradului de contaminare este realizat in baza programului specific elaborat 
de ANSVSA prin nota de serviciu nr. 25267/07.02.2024 

 
Categorii de unitati 

 
Numar recoltari 

probe planificate 
01.01- 

30.09.2024 

Numar recoltari 
probe realizate 

01.01- 
30.09.2024 

Abatoare, uniitati de procesare 
 

7 7 

Unitati de vanzare cu amanuntul 
 

4 4 

TOTAL 11 11 

 
 Controlul reziduurilor de pesticide in alimentele de origine animala, in conformitate cu 

prevederile REGULAMENTULUI DE PUNERE ÎN APLICARE (UE) Nr. 741 din 13 mai 2022 
privind un program de control multianual coordonat al Uniunii pentru 2023, 2024 şi 
2025, vizând asigurarea respectării limitelor maxime de reziduuri de pesticide şi 
evaluarea expunerii consumatorilor la reziduurile de pesticide din şi de pe alimentele 
de origine vegetală şi animală şi de abrogare a Regulamentului de punere în aplicare (UE) 
2021/601 

• Controlul reziduurilor de pesticide este realizat in baza programului specific elaborat 
de ANSVSA prin nota de serviciu nr. 25267/07.02.2024 

 
Categorii de unitati 
 

Numar recoltari 
probe planificate  
01.01- 
30.09.2024 

Numar recoltari 
probe realizate  
01.01- 
30.09.2024 

Abatoare, uniitati de procesare 
 

3 2 

TOTAL 3 2 

 
 Justificari nerealizari: 

• 1 proba de grăsime bovine din comerț intracomunitar de la nivelul abatorului de 
ungulate, număr autorizare RO1, motivul fiind lipsă matrice; 

 
 Controlul utilizarii substanţelor farmacologic active autorizate ca medicamente de uz 

veterinar sau ca aditivi furajeri şi a substanţelor farmacologic active interzise sau 

neautorizate şi a reziduurilor acestora la produsele de origine animala  

• Probele sunt prelevate sunt in baza Planului Naţional de Control Reziduuri (Plan 

Naţional de Control bazat pe riscuri) si Planului Naţional de Supraveghere 

Randomizată a producţiei, prin nota de serviciu nr. 25025/08.01.2024 

 Tipul unitatii 
 
 

Numar recoltari 
probe planificate 
 01.01- 30.09.2024 

Numar recoltari 
probe realizate 
01.01- 30.09.2024 

Abator ungulate RO1 51 51 
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Abator pasari RO208 72 72 

Unitate procesare lapte L352 1 1 

Unitate procesare miere H75/H102 11 11 

TOTAL 135 135 

 
 Planul de control cordonat pentru monitorizarea și raportarea rezistentei la 

antimicrobiene a bacteriilor zoonotice și comensale, în abatorul de pasari RO208 și în 
unitati de vanzare cu amanuntul carne pasare si carne de curcan, Decizia UE 
nr.1729/2020: 

 
 
 
5.2.1.2.3. Recontroale efectuate la unităţile unități înregistrate sanitar-veterinar si pentru 

siguranta alimentelor 

Categorii de 
unitati 

inregistrate 
sanitar veterinar 

Numar 
recontroa

le 

Sanctiuni Confiscar
i 

kg 

OST OIA 

Tot
al 

din care 

av amen
zi 

valoare 

Automat lapte 1 - - - - - - - 

Alimentatie 
publica  

38 4 - 4 31200 12,13 - - 

Cantina  2 - - - - - - - 

Cofetarie 
patiserie 

1 - - - - - - - 

Laborator 
cofetarie 

2 - - - - - - - 

Macelarie  7 - - - - - - - 

Magazin 
alimentar 

15 - - - - - - - 

Pescarie 1 - - - - - - - 

Pizzerie  3 - - - - - - - 

Pensiune 
turistica 

1 - - - - - - - 

Supermarket 5 - - - - - - - 

Catering  1        

TOTAL 77 4 - 4 31200 12,13 - - 

 
 
5.2.2. Siguranţa alimentelor de origine nonanimală   

 

5.2.2.1. Controale oficiale planificate şi efectuate (evaluarea riscului și clasificarea 
unităților pe categorii de risc, supraveghere şi control, monitorizare, prelevări de probe) 
la unităţile autorizate şi la cele înregistrate sanitar veterinar şi pentru siguranţa 

Categorii de unitati  
 

Numar recoltari 
probe planificate 
 01.01- 
30.09.2024 

Numar recoltari 
probe realizate 
01.01- 
30.09.2024 

Abator pasari 
 

11 11 

Supermarket , macelarii, carmangerii - carne curcan, carne 
pasare, carne pui 

7 7 

TOTAL 18 18 
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alimentelor/înregistrate pentru siguranţa alimentelor, conform instrucţiunilor din 
programul strategic 
 

5.2.2.1.1. Evaluarea riscului și clasificarea unităților pe categorii de risc 
 

Categorii de unitati inregistrate,  conform 
Ord. Președintelui A.N.S.V.S.A. 111/2008 

Plan: 
Numar actiuni 
de evaluare și 
incadrare în 
clasa de risc 

01.01- 
30.09.2024 

Realizat: 
Numar 

actiuni de 
evaluare și 
incadrare în 
clasa de risc 

01.01- 
30.09.2024 

Fabricare paine, produse proaspete de patiserie,placintelor, 
specialitatilor de panificatie, checuri,tarte 

49 56 

Obtinere paine produse proaspete de patiserie,placintelor, 
specialitatilor de panificatie, checuri,tarte 

0 2 

Fabricarea produselor de morarit 1 1 

Fabricarea biscuitilor și piscoturilor, fabricarea prajiturilor și a 
produselor conservate de patiserie, produselor uscate de panificatie, 
produselor pentru gustari dulci sau sarate) 

7 7 

Prelucrarea și conservarea fructelor și legumelor 6 5 

Fabricarea sucurilor de fructe și legume 2 2 

Fabricarea produselor din cacao, a ciocolatei și a produselor 
zaharoase 

2 2 

Fabricarea macaroanelor, pastelor fainoase, taiteilor, cus-cus-ului, și 
a altor produse fainoase similare 

0 0 

Prelucrarea ceaiului și a cafelei 2 1 

Fabricarea condimentelor(maioneza, mustar, otet, ketchup, 
mirodenii, sosuri picante, etc) 

2 2 

Fabricarea altor produse alimentare 2 2 

Fabricarea bauturilor alcoolice distilate și a alcoolului etilic de 
fermentatie 

0 0 

Fabricarea vinurilor din struguri 9 9 

Miniberarie 0 0 

Fabricarea inghetatei 1 0 

Productia de alte ape imbuteliate 4 4 

Depozite de legume și fructe 8 9 

Depozite alimentare 1 3 

Comert cu amanuntul (magazin alimentar) 1 8 

Cofetarie-patiserie 2 4 

Supermarket/ Hipermarket 1 6 

Baruri 0 10 

Unitati de imbuteliere, ambalare 0 0 

Unitati pentru fabricarea cerealelor pentru micul dejun, tratarea 
termica a cerealelor pron expandare 

2 2 

Unitati pentru productia, procesarea și comercialozarea ciupercilor 1 1 

Unitati de comercializare a produselor alimentare de origine non-
animala congelate 

2 2 

TOTAL 
 

105 138 

 
  

 Justificari nerealizari:  
- 1 unitate prelucrare si conservare fructe si legume – suspendat activitatea; 
- 1 unitate fabricare inghetata – suspendat  activitatea; 
- 1 unitate prelucrare ceai-cafea – si-a incetat activitate 

 
- Supraveghere și control 
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Categorii de unitati inregistrate,  conform 
Ord. Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 111/2008 

Numar 
unitati 

existente 
la 

01.01.2024 

Plan: 
Numar actiuni 

de 
supraveghere și 

control 
01.01- 

30.09.2024 

Realizat: 
Numar actiuni 

de supraveghere 
și control 

01.01- 
30.09.2024 

Fabricare paine, produse proaspete de 
patiserie, placintelor, specialitatilor de 
panificatie, checuri,tarte 

133 

 
129 

 
129 
 

Obtinere paine, produse proaspete de patiserie, 
placintelor, specialitatilor de panificatie, 
checuri,tarte 

11 

4 4 

Fabricarea produselor de morarit 3 3 3 

Fabricarea biscuitilor și piscoturilor, fabricarea 
prajiturilor și a produselor conservate de 
patiserie, produselor uscate de panificatie, 
produselor pentru gustari dulci sau sarate) 

7 

 
6 
 

 
6 

Prelucrarea și conservarea fructelor și 
legumelor, otinere  

13 
9 9 

Fabricarea sucurilor de fructe și legume 5 2 2 

Fabricarea produselor din cacao, a ciocolatei și 
a produselor zaharoase 

2 
2 2 

Fabricarea macaroanelor, pastelor fainoase, 
taiteilor, cus-cus-ului, și a altor produse 
fainoase similare 

1 
1 0 

Prelucrarea ceaiului și a cafelei 2 2 2 

Fabricarea condimentelor(maioneza, mustar, 
otet, ketchup, mirodenii, sosuri picante, etc) 

3 
2 2 

Fabricarea altor produse alimentare 2 2 2 

Fabricarea bauturilor alcoolice distillate și a 
alcoolului etilic de fermentatie 

3 
0 0 

Fabricarea vinurilor din struguri 10 6 6 

Miniberarie  1 0 0 

Fabricarea inghetatei 1 1 0 

Productia de alte ape imbuteliate 4 3 3 

Sifonarie  2 0 0 

Depozite de seminte de consum 1 0 0 

Depozite de legume și fructe 18 9 10 

Depozite alimentare 59 19 21 

Depozit frigorific 1 0 0 

Comert cu amanuntul  1752 196 206 

Cofetarie/patiserie 30 29 29 

Supermarket/ Hipermarket 75 15 15 

Baruri 1219 186 189 

Unitati de imbuteliere, ambalare 8 3 3 

Unitati pentru fabricarea cerealelor pentru 
micul dejun, tratarea termica a cerealelor pron 
expandare 

2 
2 2 

Unitati pentru productia, procesarea și 
comercializarea ciupercilor 

1 
1 1 

Unitati de comercializare a produselor 
alimentare de origine non-animala congelate 

27 
5 5 

Productia primara  21 21 

Automate vanzare alimente origine nonanimala 240 26 26 

FNC; Unitati preocesare soia, porumb pt 
obtinerea produselor din carne; produse 
zaharoase; depozit soia, etc 

9 

16 16 
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TOTAL 
 

3645 700 714 

 
 Justificari nerealizari:  

- 1 unitate fabricare inghetata – suspendat  activitatea; 
 

5.2.2.1.2. Prelevări de probe 
 

Tip determinare de laborator 

Plan: 
Numar probe 

01.01- 
30.09.2024 

Realizat: 
Numar probe 

01.01- 
3.09.2024 

Numar probe 
prelevate la 

import 
01.01- 30.09.2024 

Contaminanti (aflatoxine, metale grele) 74 74  

Reziduuri pesticide 24 24 1 

Aditivi 7 7 5 

Contaminare radioactiva 6 6  

Criterii microbiologice, sanitatie 72 72  

Calitate 4 4  

OMG 4 4  

TOTAL  191 191 6 

 
5.2.3. Controale oficiale neplanificate la unităţile autorizate pentru schimburi intracomunitare 

si unitatile înregistrate sanitar-veterinar şi pentru siguranţa alimentelor de origine 
animală si nonanimala 

 
5.2.3.1. Controale oficiale pe tematici transmise prin note de serviciu A.N.S.V.S.A 
 

Nota 
serviciu 

Tematica Numar 
controale 

Sanctiuni Confiscari 
kg 

OST OIA 

Total din care 

av amenzi valoare    

8075 Peste 
provenienta 

Marea Neagra 

2 - - - - - - - 

9103 Sarbatori de 
iarna  

2 - - - - - - - 

8404 Controale de 
fond 

46 21 11 10 12000 - - - 

9160 Lapte si 
produse lactate 

180 28 15 13 16800 5 - - 

9173 Oua si produse 
din oua 

86 2 1 1 1200 - - - 

9179 Carne de 
pasare 

14 3 - 3 25200 - - - 

9163 Unitati catering 24 5 1 5 23600 15 - - 

9216 Miere si 
produse apicole 

48 - - - - - - - 

9279 Cantine, tabere 
scolare, 
pensiuni 
turistice 

71 14 7 7 8400 - - - 

9281 Produse 
alimentare 
traditionale 

35 5 3 2 2400 - - - 

9211 Sarbatori 
pascale 

204 32 12 20 51400 40,14 - - 

9226 1 Mai  26 10 7 3 12400 - - - 

9304 Control oua 
consum Ucraina 

2 - - - - - - - 
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9364 Controale 
unitati 

desemnate PPA  

1 - - - - - - - 

26495 SMR  5 - - - - - - - 

9205 Trasabilitate 
produse origine 

Ucraina 

11        

25510 Acrilamida  3        

9308 Trasabilitate 
legume si 
fructe din 

import 

42 4 4 1 1200    

TOTAL 
 

802 124 61 65 154600 60,14 - - 

 
 
5.2.3.2. Controale oficiale ca urmare a petiţiilor, buletinelor neconforme, alte controale 

din dispozitia directorului executiv 

 
5.2.3.3. Controale oficiale comune cu reprezentanți ai altor instituții de 

stat/asociaţii/agenți economici etc 
 

Denumirea 
Instituției 

Numar 
controa
le 

Sanctiuni Confiscari 
  kg 

OIA OSA 

Total din care 

av amenzi valoare 

IPJ Valcea-ANPA 1 
 

1 - 1 10000 - - - 

Institutia Prefectului  
 

84 46 7 39 257000 256,76 1 1 

TOTAL 85 47 7 40 357000 256,76 1 1 

 
 
 
5.2.3.4. Controale oficiale  în domeniul siguranței alimentelor neplanificate  prin 

verificare documente, recoltari de probe la operatorii care desfasoara activitate de 
import prin posturile de inspectie la frontiera 

 

Categorie obiectiv Produs importat 

Control de 
supraveghere 

01.01-
30.09.2024 

Numar probe 
prelevate 

01.01- 
30.09.2024 

Analize 
efectuate 

01.01- 
30.09.2024 

Tematica  Numar 
controale 

Sanctiuni Confiscari 
  kg 

OIA OSA 

Total din care 

av amenzi valoare 

Sesizari 28 13 3 10 48400 2,7 1 - 

Tematic 
peste  

3 1 - 1 12000 135 - - 

T.I.A. 2 2 - 2 22000 114 - - 

Dispozitie 
director 
executiv 

6 1 - 1 1200 - - 1 

Buletine 
neconform
e  

17 2 2 - - - - - 

TOTAL 56 19 5 14 83600 249 1 1 
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Depozit nonanimal 
Pepene verde 1 1 

Reziduuri de 
pesticide 

TOTAL 
 

1 1  

 
 
5.2.3.5. Controale oficiale  în domeniul siguranței alimentelor neplanificate  prin 

verificare documente, recoltari de probe la operatorii care desfasoara activitate de 
import prin Biroul Vamal Vâlcea: 

 

Categorie obiectiv Produs importat 

Control de 
identitate 

01.01- 
31.12.2022 

Numar 
probe 

prelevate 
01.01- 

30.09.2024 

Analize 
effectuate 

01.01- 
30.09.2024 

Prelucrare si conservare 
fructe si legume 

Ardei iute in otet  10 2 
Sulfiti si 
benzoati 

Prelucrare si conservare 
fructe si legume 

Foi de varza in saramura, 
gogosari umpluti, salta 
mixta 

4 1 Sulfiti 

Prelucrare si conservare 
fructe si legume 

Fasole alba in saramura 4 2 
Sulfiti si 
benzoati 

Prelucrare si conservare 
fructe si legume 

Naut boabe in saramura, 
vinete coapte 

1 0  

Prelucrare si conservare 
fructe si legume 

Gogosari in otet ardei 
copt in otet 

2 0  

Depozit nonanimal Bere de ghimbir fara 
alcool 

58 0  

Prelucrare si conservare 
fructe si legume 

Varza rosie proaspata  1 0 - 

Unitate ambalare 
Linte rosie 2 0  

TOTAL  
 

82 5  

 
 
5.2.3.6. Controale oficiale în vederea soluționării notificărilor de alerta  transmise prin  

platforma iRassf 

  
Cauza  si produsul incriminat Numar 

controale 
Sanctiuni Confiscari 

Total din care   kg 

av amenzi valoare 

24-nuggets pui cu salmonella  spp 3 - - - - - 

ABG-produs din carne cu 
salmonella spp 

1 - - - - - 

19-telemea oaie etichetare 
eronata  

1 - - - - - 

30-telemea oaie etichetare 
eronata 

1 - - - - - 

14-macrou cu anisakis 1 - - - - - 

31-produse din carne cu depasire 
fosfor 

1 - - - - - 

117-oua gaina influenta aviara 8 - - - - - 

11-file de ansoa cu histamina  2 - - - - - 

13-doner de pui cu salmonella  1 - - - - - 

78-carne pasare salmonella spp 1 - - - - - 

82-carne de pasare salmonella 
spp 

1 - - - - - 
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71-carne de pasare  salmonella 
spp 

2 - - - - - 

63-somon afumat cu Listeria 
Monocytogenes 

2 - - - - - 

68-carne separata mecanic 
salmonella spp 

2 - - - - - 

73-miere poliflora HMF depasit 1 - - - - - 

69-carne de porc suspiciune PPA 4 - - - - - 

66-carne pasare salmonella spp 1 - - - - - 

59-carne pasare salmonella spp 1 - - - - - 

48-carne pasare salmonella spp 1 - - - - - 

68-carne saparata mecanic 
salmonella spp 

1 - - - - - 

65-miere de albine depasire HMF 1 - - - - - 

41-trunchi merluciu cu anisakis 1 - - - - - 

45-trunchi merluciu cu anisakis 1 - - - - - 

6-macrou cu anisakis 1 - - - - - 

19-telemea oaie eichetare 
eronata  

1 - - - - - 

ABC-pastrama de oaie salmonella 
spp 

1 - - - - - 

ABG-salam uscat salmonella spp 1 - - - - - 

93-trunchi merluciu cu anisakis 
spp 

1 - - - - - 

68-CSM cu salmonella spp 2 - - - - - 

64-carne tocata curcan cu 
salmonella spp 

1 - - - - - 

107-macrou cu anisakis spp 2 - - - - - 

06-macrou cu anisakis spp 2 - - - - - 

111-carne pasare cu salmonella 
spp 

2 - - - - - 

117-carne de pasare cu salmonella 
spp 

1 
- - - - - 

124-salam fox cu fosfor 1 - - - - - 

126-salam victoria cu fosfor 1 - - - - - 

125-salam victoria cu fosfor 1 - - - - - 

136-carne pasare cu salmonella 
spp 

1 
- - - - - 

137-carne pasare cu salmonella 
spp 

3 
- - - - - 

131-carne pasare cu salmonella 
spp 

1 
- - - - - 

138-carne pasare cu salmonella 
spp 

1 
- - - - - 

107-macrou cu anisakis 1 - - - - - 

152-carnati depasire fosfor 3 - - - - - 

144-carne de pasare cu 
Salmonella  

2 - - - - - 

108-Oua Salmonella 1 - - - - - 

AGA carne pasare cu Salmonella 2 - - - - - 

NA 020 – solevita smoothie - 
patulina 

1      

026 – capsuni - pesticide 1      

025 – pomelo - pesticide 2      

33 – pomelo pesticide 1      

28 castraveti - pesticide 1      

26 – rosii chery - pesticide 1      

02- gutui- reziduuri pesticide 2      

01 – rosii reziduuri pesticide 1      

03 – dovlecei reziduuri pesticide 1      
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04 – mandarine reziduuri 
pesticide 

1      

-chips legume – acrilamida  1      

struguri - reziduuri pesticide 1      

Seminte mac – alcaloizi 4      

samburi caise – acid cianhidric 1      

frunze patrunjel - alcaloizi 1      

mineole - reziduuri pesticide 1      

26– rosii cherry - reziduuri 
pesticide 

1      

16 – vinete -  reziduuri pesticide 1      

19 – pomelo rosu - reziduuri 
pesticide 

1      

09 – paste fainoase - 
microbiologic 

1      

45 – topinambur  – pesticide 1      

pere Santa Maria - pesticide 1      

047– grapefruit- pesticide 1      

53 – pepene galben 1      

55 – ghimbir  1      

 struguri roze 2      

 faina - ochratoxina 1      

otet de mere si zaharuri cu miere 
- etichetere  

2 
     

piersici - pesticide 1      

mix scortisoara – ingredient 
expirat 

1 
     

tomate - pesticide 1      

pere santa maria - pesticide 1      

avocado - pesticide 1      

mere golden - pesticide 1      

rosii cherry - pesticide 1      

lamai - pesticide 1      

ulei de masline 1      

pasta tahini - salmonella 1      

faina alba cu drojdii si 
mucegaiuri 

2      

mere rosii cu reziduuri pesticide 2      

TOTAL 123 
- - - - - 

 
 
5.2.4. Instruiri efectuate (personalul din subordine, asociaţii, operatori economici, etc.) in 

perioada 
 01.01- 30.09.2024 

 
Nr. 
crt. 

Tematica instruire Participanti 
Data 

instruire 

1.  

Nota de serviciu A.N.S.V.S.A Nr. 25070/12.01.2023 - măsuri 
care se impun în conformitate cu prevederile Reg. (UE) 
687/2020, pentru transportul ouălor destinate consumului 
uman, de la exploatații (ferme) situate în zona de protecție, 
respectiv zona de supraveghere, în cazul confirmării oficiale 
a unui focar de gripă aviară înalt patogenă. 

Medici 
veterinari 
SCOSA, 
CSVSAO, ord. 
64/2007 

15.01.2024 

 

2.  

Nota de serviciu A.N.S.V.S.A Nr. 9160/ 31.01.2024 - 
organizarea controalelor oficiale în perioada 05 februarie 
2024  - 29 martie 2024, pentru verificarea autenticitatii si a 
parametrilor de calitate a unor produse alimentare obtinute 
prin procesarea laptelui si/sau a unor produse lactate 
comercializate pe piata Romaniei, in scopul prevenirii 

Medici 
veterinari 
SCOSA, CSVSAO 

05.02.2024 
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utilizarii unor practice frauduloase, precum si prelevarea de 
probe provenite din comert intracomunitar si din productia 
interna. 

3.  

Nota de serviciu A.N.S.V.S.A Nr. 9163/ 31.01.2024 -  
organizarea controalelor oficiale în perioada 05 februarie 
2024  - 01 martie 2024, pentru evaluarea cerintelor de igiena 
si de siguranta alimentelor a spatiilor, facilitatilor si 
echipamentelor destinate pentru prepararea mesei in incinta 
unitatilor de tip catering autorizate sanitar veterinar pentru 
schimburi intracomunitare si/sau inregistrate sanitar 
veterinar si pentru siguranta alimentelor 

Medici 
veterinari 
SCOSA, CSVSAO 

05.02.2024 

4.  

Nota de serviciu A.N.S.V.S.A. nr. 9198/25537/18.03.2024 - 
Implementarea art. 35, punctul 1 si a art. 36, punctul 1 din 
Regulamentul (UE) nr 627/2019 de stabilire a unor modalitati 
practice uniforme pentru efectuarea controalelor oficiale 
asupra produselor de origine animala destinate consumului 
uman, pentru verificarea operatorilor daca implementeaza 
corect programele de autocontrol privind criteriile de igiena 
a procesului privind Salmonella  si respectiv 
Campylobacter.Instructiuni tehnice pentru recoltarea 
probelor oficiale pentru criteriul de igiena a procesului  
privind Salmonella  si respective  Campylobacter in unitatile 
de abatorizare ungulate si unitatile de abatorizare păsări 

Personal 
SCOSA, 
SCOSBA, 
CSVSAO, ord. 
64/2007 

22.03.2024 

5.  
Nota de serviciu A.N.S.V.S.A. nr. 9211/ 27.03.2024  - 
organizarea controalelor oficiale premergatoare Sarbatorilor 
Pascale 2024 

Medici 
veterinari 
SCOSA, CSVSAO 
Ord. 64/2007 

29.03.2024 

6.  

Nota de serviciu A.N.S.V.S.A. nr. 9226/ 25814/ 17.04.2024 - 
organizarea controalelor oficiale premergatoare Minivacantei 
de 01-06 Mai 2024, în vederea prevenirii toxiinfectiilor 
alimentare in zonele de agrement/ localitatile de interes 
turistic. 

Medici 
veterinari 
SCOSA, CSVSAO  

18.04.2024 

7.  Nota de serviciu A.N.S.V.S.A. nr. 9240/ 25877/ 25.04.2024 - 
efectuarea controalelor oficiale in domeniile bunastarii 
animalelor si siguranta alimentelor 

Medici 
veterinari 
SCOSA, CSVSAO 
Ord. 64/2007 

26.04.2024 

8.  

Nota serviciu A.N.S.V.S.A. nr. 9355/26752/12.09.2024 - 
Oganizarea controalelor oficiale pentru verificarea utilizarii 
si comercializarii ca agent de conservare a acidului salicilic 
(acid salicilic 99%) neautorizat ca aditiv alimentar precum si 
verificarea altor conservanti alimentari utilizati frecvent in 
aceasta perioada pentru producerea de muraturi, sosuri, 
condimente, etc având în vedere notificarea de alerta privind 
comercializarea ca agent de conservare a acidului salicilic 
neautorizat in domeniul alimentar si faptul ca in aceasta 
perioada este sezonul prepararii conservelor, muraturilor, 
gemurilor, etc. 

Personal SCOSA 16.09.2024 

9.  

Nota serviciu A.N.S.V.S.A. nr. 9364/26807/20.09.2024 - 
Modul de implementare a măsurilor de atenuare a riscurilor 
referitoare la pesta porcină africană la nivelul unităților de 
industrie alimentară din sectorul cărnii care au fost 
desemnate în conformitate cu art. 44 alin. (1) al 
Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2023/594 și având 
în vedere atribuțiile și responsabilitățile medicilor veterinari 
oficiali cu privire la verificarea implementării legislației 
comunitare și naționale în domeniul producției, procesării și 
comercializării cărnii de porc și a produselor obțnute din 
carne de porc 

Medici 
veterinari 
SCOSA, CSVSAO 
Ord. 64/2007 

23.09.2024 
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10.  

Nota serviciu A.N.S.V.S.A. nr. 
9356/26759/13.09.2024Publicarea în Monitorul Oficial al 
României nr. 816 din 14 august 2024, Partea I, a Hotărârii 
Guvernului nr. 955/2024 privind modificarea anexei la 
Hotărârea Guvernului nr. 51/2019 pentru aprobarea Normelor 
metodologice de aplicare a Legii nr. 217/2016 privind 
diminuarea risipei alimentare. 

Medici 
veterinari 
SCOSA, CSVSAO 
Ord. 64/2007 

19.09.2024 

 

5.2.5. Neconformitati identificate si masuri dispuse in urma actiunilor de control oficial 

 

 Măsuri dispuse pentru probele prelevate oficial cu rezultat neconform 

• 4 probe de produse din carne pentru determinarea proteinei vegetale (soia), fiind 

dispuse măsuri de retragere de pe piață și reetichetarea produselor; Au fost 

aplicate masuri corective si sanctiune contraventionala - avertisment. 

• 10 probe de lapte crud de vacă - de la automat și exploatație vaci de lapte (NCS/ 

rezultat necorespunzator), fiind aplicate măsuri pentru remedierea situației în 

conformitate cu Regulamentul (CE) 853/2004.  

• 1 proba de produse din carne de la o unitate carmangerie pentru depasire fosfor 

total, produsul fiind iesit din termenul de valabilitate la data emiterii BA; Au fost 

aplicate masuri corective si sanctiune contraventionala  - avertisment 

 Masuri dispuse în abator ca urmare a identificării zoonozelor în abatoarele de ungulate la 

examenul ante și post mortem 

• Echinococoza (hidatidoza) la bovine: 

` Au fost examinate toate carcasele  și organele de bovine. Organele infestate cu chisti 

hidatici au fost declarate improprii consumului uman. Au fost recoltate fragmente de organe cu 

modificari chistice și au fost transmise la IDSA, pentru efectuarea examenelor de laborator 

(parazitologic și morphologic), rezultatul fiind pozitiv. S-a interzis recuperarea organelor 

parazitate pentru folosirea în alimentatia carnivorelor. S-au transmis informatiile din documentul 

privind lantul alimentar la fermele de origine, cu rezultatul examenului ante și postmortem. 

 

5.2.6. Sanctiuni contraventionale aplicate pentru nerespectarea normelor sanitare veterinare 

si pentru siguranta alimentelor de origine animala in conformitate cu H.G. nr. 

984/2005 

 

Compartimentul Numar total 

sanctiuni 

contraventionale 

Sanctiuni contraventionale 

principale 

Sanctiuni 

contraventionale 

complementare 

avertismente amenzi valoare Retrageri 

de pe 

piata si 

distrugere 

OSA OIA 

Origine animala 344 146 198 936600 542,43 2 2 

Origine 

nonanimala 

105 70 35 74200    

Total  

 

449 216 233 

 

1010800 542.43 2 2 

    

Principale neconformitati  

• manipularea produselor alimentare cu încălcarea normelor sanitare veterinare şi pentru 

siguranţa alimentelor; 

• comercializarea directă către consumatorul final a produselor alimentare în spaţii 

necorespunzătoare sau neaprobate sanitar veterinar şi fără respectarea condiţiilor de igienă 

conform prevederilor legislaţiei în vigoare; 
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• nerespectarea normelor stabilite de Autoritatea Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa 

Alimentelor privind întreţinerea spaţiilor de prelucrare, depozitare şi de valorificare a produselor 

alimentare, precum şi a instalaţiilor, utilajelor şi a ustensilelor de lucru folosite;  

• ambalarea şi etichetarea necorespunzătoare a produselor alimentare, în vederea 

depozitării, transportului şi valorificării, şi comercializarea acestora neetichetate potrivit 

legislaţiei în vigoare; 

• nerespectarea normelor sanitare veterinare şi pentru siguranţa alimentelor privind 

condiţiile de depozitare a produselor alimentare; 

• încălcarea normelor sanitare veterinare şi pentru siguranţa alimentelor privind 

demonstrarea trasabilităţii produselor la producerea, prelucrarea, distribuţia, punerea pe piaţă 

sau comercializarea alimentelor; 

• efectuarea transporturilor de produse de origine animală cu mijloace de transport 

neautorizate sanitar-veterinar sau neigienizate. 

 

6. ACTIVITATEA ÎN CADRUL LABORATORULUI SANITAR - VETERINAR ŞI PENTRU SIGURANŢA 

ALIMENTELOR 

 
Analizele și examenele de laborator realizate în controlul oficial în cadrul Programului se 

efectuează doar cu metode acreditate conform prevederilor art. 50 din Regulamentul (CE) 
nr. 625/2017 al Parlamentului European și al Consiliului din 15 martie 2017 privind controalele 
oficiale efectuate pentru a asigura verificarea conformității cu legislația privind hrana pentru 
animale ș i  produsele  alimentare  și  cu normele  de  sănătate  animală  ș i  de  bunăstare  a  
animalelor, cu amendamentele ulterioare. 

 În acest sens L.S.V.S.A. Vâlcea este acreditat pentru 31 de încercări, conform Certificatului 
de  acreditare RENAR LI  704, precum și Anexei nr. 1 la Certificatul de acreditare, după cum 
urmează: 

 
Nr. 
crt. 

Denumirea METODEI 
Pachet  
LOCAL 

Pachet 
REGIONAL 

Pachet 
NAȚIONAL 

1 2 3   

SIGURANȚA ALIMENTELOR  

1 
Numararea microorganismelor formatoare de colonii 
(NTG) 

DA - - 

2 Detectia bacteriilor din genul Salmonella DA - DA 

3 Detectia și numararea Listeriei monocytogenes DA - DA 

4 Detectia și numararea Escherichia coli DA - - 

5 Detectia și numararea stafilococilor coagulaza- pozitivi DA - - 

6 
Detectia, numararea  și identificarea drojdiilor și 
mucegaiurilor ( NTF) 

DA - - 

7 Detectia și numararea enterobacteriaceaelor DA - - 

8 Detectia enterotoxinelor stafilococice - - DA 

9 Detectia și numararea bacteriilor coliforme DA - - 

10 
Analiza microbiologica a conservelor  în recipiente 
inchise ermetic. Microorganisme viabile în produsul 
conservat prin tratament termic 

- DA - 

11 
Detectia și numararea Escherichia coli și bacteriile 
coliforme 

DA - - 

12 Detectia și numararea enterococilor intestinali DA - - 

13 
Identificarea microscopica  a constituentilor de origine 
animala 

- DA - 

14 
Examen botanic și  determinarea impuritatilor   
botanice, a corpurilor straine  și a daunatorilor 

- DA - 

SĂNĂTATE ANIMALĂ  

15 
Detectia anticorpilor serici anti-virusul anemiei 
infectioase ecvine prin testul de imunodifuzie în gel de 
agar (testul Coggins) 

DA - - 
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Nr. 
crt. 

Denumirea METODEI 
Pachet  
LOCAL 

Pachet 
REGIONAL 

Pachet 
NAȚIONAL 

1 2 3   

16 
Detectia anticorpilor anti-virus influenta aviara prin 
reactia de inhibare a hemaglutinarii 

DA - - 

17 
Detectia anticorpilor serici anti-virusul leucozei 
enzootice bovine prin testul de imunodifuzie în gel de 
agar (ID) 

DA - - 

18 
Detectia anticorpilor anti-virus Boala de Newcastle  prin 
reactia de inhibare a hemaglutinarii 

DA - - 

19 
Detectia anticorpilor anti-Brucella abortus, Brucella 
melitensis și Brucella suis prin reactia de seroaglutinare 
rapida pe lama cu antigen colorat cu Roz Bengal (RBT) 

DA - - 

20 
Detectia anticorpilor serici anti-virusul leucozei 
enzootice bovine prin testul imunoenzimatic (ELISA) 

DA - - 

21 
Detectia anticorpilor anti-virus pesta porcina clasica 
prin tehnica imunoenzimatica (ELISA) 

- DA - 

22 
Detectia anticorpilor anti-virus pesta porcina africana 
prin tehnica imunoenzimatica (ELISA) 

DA - - 

23 
Detectia anticorpilor anti-virus bluetongue prin tehnica 
imunoenzimatica de competitie/blocare (ELISA) 

DA - - 

24 
Detectia de antigen rabic prin imunofluorescenta 
directa (IFD) 

DA - - 

25 Detectia  Trichinella spp. prin digestie artificiala. DA - - 

26 
Identificarea ectoparazitilor  la albine prin examen 
macroscopic și microscopic (Varroa destructor) 

DA - - 

27 
Identificarea genurilor și speciilor de Culicoides pe baza 
caracterelor de morfologie externa 

DA - - 

28 
Identificarea și determinarea numarului de spori de 
Nosema spp. și a chistilor de Malpighamoeba mellificae 
prin examen microscopic direct 

DA - - 

29 Izolarea și identificarea bacteriilor din genul Salmonella DA - - 

30 Izolarea și identificarea speciei Paenibacillus larvae DA - - 

31 
Detectia PrPres prin testul rapid ELISA (protocolul dublu 
sandwich sau protocolul cu polimeri chimici) pentru EST 

DA - - 

 
 

ACREDITAREA RENAR 
 
În luna ianuarie activitatea LSVSA a fost auditată de către Asociația de Acreditare din România 

– RENAR, pentru evaluarea acreditării în baza standardului SR EN ISO CEI 17025:2018 (supravegherea 
S3). 

In luna Iulie activitatea LSVSA a fost din nou auditată de către Asociația de Acreditare din 
Romania – RENAR, pentru evaluarea acreditării în baza standardului SR EN ISO CEI 17025:2018, în 
vederea reînnoirii acreditării și pentru extinderea domeniului de acreditare (supravegherea S4).  

 
La ambele evaluări nu au fost constatate neconformități. 
 
Extinderea acreditării a fost solicitată în anul 2024 pentru 10 metode de încercare, cuprinse în 

Strategia ANSVSA, după cum urmează: 
 

Nr. 
crt. 

Denumirea metodei 

1 Determinarea punctului de congelare  

2 Determ. umiditatii/substantei uscate - miere 

3 Determinarea indicelui diastazic - miere 

4 Determinarea glucidelor-miere 

5 Determinarea aciditatii -miere 

6 Determinarea hidroximetilfurfuralului 
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Nr. 
crt. 

Denumirea metodei 

7 
Determinarea amoniacului: 
- determinarea azotului bazic volatil total (ABVT) – pește 
-determinarea azotului usor hidrolizabil - carne 

8 Numărarea celulelor somatice 

9 
Detecţia anticorpilor anti-Brucella prin tehnica imunoenzimatică indirectă 
(iELISA), pe seruri de bovine 

10 
Examen botanic si  determinarea impuritatilor botanice, a corpurilor straine si a 
dăunatorilor  

 

 

PROBE ANALIZATE  - SĂNĂTATE ANIMALĂ 

 În perioada 01.01.2024 – 30.09.2024, au fost analizate un număr total de 69684 probe, 
după cum urmează: 

Nr. 
crt. 

PROFILUL 

Numar 
probe 

cumulat la 
perioada 

Probe în 
control 
oficial 

Probe 
contracost 

Din care 
probe 

pozitive 

 BACTERIOLOGIE TOTAL, din care: 2508 2454 54 41 

1 Salmonella (fecale pasari) 27 11 16 - 

2 Salmonella (cadavre pasari) 1 - 1 - 

3 E. coli (cadavre pasari) 7 - 7 - 

4 Salmonella(fecale bovină) 7 - 7 3 

5 Loca americana 2456 2443 13 33 

6 Staphylococcus spp (lapte mastitic) 4 - 4 2 

7 Streptococcus spp (lapte mastitic) 4 - 4 2 

 VIRUSOLOGIE TOTAL, din care: 19557 19017 540 - 

 a) BIOLOGIE VIRALA 179 179 - - 

8 Rabia - animale domestice 14 14 - - 

9 Rabia- animale salbatice (vulpi si sacali) 165 165 - - 

 b) SEROLOGIE VIRALA 19378 18838 540 2 

10 Bluetongue bovine 586 586 - - 

11 Bluetongue ovine - - - - 

10 Pesta porcina clasica 3 3 - - 

11 Influenta aviara 182 182 - - 

12 Boala de Newcastle 690 150 540 - 

13 Leucoza enzootica bovina 14791 14791 - 1 

14 Anemia infectioasa ecvina 2774 2774 - 1 

15 Pesta porcina Africana  - porc domestic 

(ELISA) 

- - - - 

16 Pesta porcina Africana - mistret vanat 

(ELISA) 

352 352 - - 

 SEROLOGIE BACTERIANA TOTAL, din care 41180 41180 - - 

17 Bruceloza bovina 14791 14791 - - 

18 Bruceloza porcina 400 400 - - 

19 Bruceloza ovina + caprina 11198 11198 - - 

 MORFOPATOLOGIE TOTAL, din care: 3888 3888 - - 

20 Encefalopatii spongiforme bovine 3177 3177 - - 

21 Scrapie 711 711 - - 

22 Boala cronica cahectizanta a cervideelor 

(BCCC) 

0 0 - - 

 PARAZITOLOGIE TOTAL, din care: 2551 2424 127 290 

23 Vectori din genul Culicoides 16 16 - - 

24 Varooza 2432 2408 24 287 

25 Nosemoza 8 - 8 2 
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26 Trichineloza 95 - 95 1 

 
 

PROBE ANALIZATE  - SIGURANŢA ALIMENTELOR 

 În perioada 01.01.2024 – 30.09.2024, au fost analizate un număr total de 9988 probe, după 
cum urmează: 
 
 Chimie alimente 

Nr. 
crt. 

Matrice Numar de probe Numar de analize 
Numar de probe 

cu rezultat 
neconform 

 CHIMIE ALIMENTE TOTAL, din care: 57 276 0 

1 Miere și produse din miere 46 261 0 

2 Pește și produse din pește 9 9 0 

3 Carne și produse din carne 2 6 0 

 
 
Control furaje 

Nr. 
crt. 

Matrice 
Total probe/ 
esantioane 

Probe/ 
esantioane în 
control oficial 

Probe/ 
esantioane 
contracost 

 CONTROL FURAJE TOTAL, din care: 150 116 34 

1 
Identificarea microscopica a 
constituentilor de natura animala (PAP) 

34 12 22 

2 Claviceps spp. 32 30 2 

3 Ambrosia  artemisiifolia 29 27 2 

4 Seminte de buruieni și plante toxice 39 37 2 

5 Salmonella spp. 14 10 4 

6 Drojdii și mucegaiuri 2 - 2 

 
 Microbiologie alimente 

Nr. 
crt. 

Matrice 
Numar de probe/ 

esantioane analizate 

Numar de probe 
cu rezultat 
neconform 

 
MICROBIOLOGIE ALIMENTE 

TOTAL, din care: 
9781 - 

1 Carne 680 - 

2 Preparate carne 760 - 

3 Sanitatie carcase 360 - 

4 Sanitatie suprafete lucru 2697 - 

5 Apa potabila retea publica/ sursa proprie 508 - 

6 Lapte și produse lactate 1951 27 

7 Produse culinare 1505 - 

8 Produse nonanimale 995 - 

9 Sanitatie materiale ambalaj 137 - 

10 Peste și produse din peste 141 - 

11 Conserve alimentare 30 - 

 

 

APROVIZIONARE CU PRODUSE ȘI SERVICII 
 

În baza Referatului de necesitate întocmit pentru anul 2024, până în prezent au fost 

organizate 2 proceduri de achiziție produse, în urma cărora LSVSA s-a aprovizionat cu majoritatea 

produselor.  

http://www.valcea.dsvsa.ro/


 
 

Pagina 55 din 65 
 Bd. Pandurilor,  nr.9 , Judetul Valcea 
 Cod Poştal 240078, Telefon:0250713819, Fax: 0250702872 
 E-mail:office-valcea@ansvsa.ro , Web: www.valcea.dsvsa.ro  

 

L.S.V.S.A. Vâlcea a achiziționat în luna septembrie un echipament nou, un numărator de 

colonii, necesar în secția Microbiologie alimente pentru menținerea acreditării metodelor 

cantitative, care impun numărători de coloni microbiene. 

În perioada aprilie-iulie, la nivelul LSVSA au fost efectuate lucrări de reparații, zugrăveli, 

igienizare și de modernizare a spațiilor de lucru. 

În lunile mai și august au fost contractate servicii de etalonare pentru echipamentele care 

sunt incluse în procesul de acreditare RENAR, conform Planului anual de etalonare și a Listei 

documenetelor OEC.  

În funcție de posibilități și buget, se intenționează ca se contracteze o firmă cu care să se 

efectueze mentenanța echipamentelor, așa cum este planificată pentru anul 2024. 

 

PERSONAL 

La începutul anului LSVSA Vâlcea avea in componenta 25 de posturi, din care 17 posturi erau 

repartizate pentru 10 secții, 3 posturi la recepție probe și documente, 1 post de șofer, 1 post de 

funcționar (care activează în cadrul DSVSA și are desemnate atribuții, altele decât cele pentru 

laborator), 1 post de îngrijitor și 2 posturi vacante. Începând cu  01.07.2024, în urma reorganizării, 

cele 2 posturi vacante au fost pierdute întrucât nu au fost ocupate prin concurs, angajările fiind 

blocate prin lege, încă din anul 2023, iar alte 2 posturi care s-au vacantat prin pensionarea a 2 

referenți (din cele 17 de la inceput de an), au fost mutate, în cadrul altor servicii din DSVSA. 

Întrucât în anul 2024 de la nivelul LSVSA s-au pierdut 4 posturi, se poate spune că personalul 

actual, fiind insuficient numeric (15 persoane la 11 secții; cu unii specialiști responsabili de câte 2 

secții), poate asigura doar menținerea acreditării la cele 40 de metode de analiza deja 

implementate și evaluate RENAR, dar nu poate spera la extinderea domeniului de acreditare, așa 

cum prevede Strategia A.N.S.V.S.A.. 

 

RAPORTĂRI SI RĂSPUNSURI LA SOLICITĂRI 

În perioada 01.01. - 30.09.2024 au fost întocmite un număr de 251 răspunsuri la solicitări și 

raportări, astfel: 

- Raportare trimestrială privind realizarea planului cifric, către IDSA București -3, 

- Raportare trimestrială privind raportul de activitate, către IDSA București - 3, 

- Raportare trimestrială privind controalele efectuate în laboratoarele uzinale, către 

ANSVSA -3, 

- Raportare trimestrială privind gestionarea SNCU, către Compartiment Bunăstare animală - 

3 

- Raportare rezultate mistreți vânați, către asociațiile de vânătoare – 144 

- Raportare săptămânală a planului cifric – 40 

- Raportare semestrială  a activității, către Instituția Prefectului – Județul Vâlcea – 2 

- Raportare activitate LSVSA, catre conducerea DSVSA - 2 

- Adrese și răspunsuri la note de serviciu - ANSVSA – 26  

- Adrese și răspunsuri la solicitări de informații – IDSA București - 10 

- Adrese și răspunsuri la solicitări de informații – IISPV București – 5 

- Răspuns adrese persone fizice - 10 

 

AUTORIZAREA LABORATOARELOR UZINALE ȘI CONTROALELE OFICIALE PRIVIND 

CONFORMITATEA ACESTORA 

 

În conformitate cu Regulamentul de Organizare și Funcționare, L.S.V.S.A. Vâlcea verifică 
documentația privind îndeplinirea condițiilor necesare autorizării laboratoarelor sanitar-veterinare 
și/sau pentru siguranța alimentelor organizate în cadrul unităților de procesare cunoscute sub 
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denumirea de laboratoare uzinale și laboratoarele organizate în cadrul asociațiilor și fundațiilor 
profesionale din sectorul agro-alimentar, efectuează evaluarea acestora, în condițiile legii, și 
propune spre aprobare directorului executiv al D.S.V.S.A. Vâlcea, pentru emiterea autorizației 
sanitare-veterinare de funcționare. 

În perioada 01.01.-30.09.2024 au fost efectuate un număr de 10 controale în laboratoarele 
uzinale autorizate sanitar-veterinar, în conformitate cu Planul de control laboratoare uzinale 
întocmit pentru anul 2024. 
 În luna iunie a fost autorizat pentru analize fizico-chimice un laborator uzinal pentru must 
și vin, aparținând S.C. CASA DE VINURI NEGRINI S.R.L., din Drăgășani. 
 

7. AVIZAREA, AUTORIZAREA/ÎNREGISTRAREA OBIECTIVELOR SUPUSE CONTROLULUI 

SANITAR VETERINAR ŞI PENTRU SIGURANŢA ALIMENTELOR 

La nivelul județului Vâlcea, operatorii economici și persoanele fizice care desfășoară astfel 

de activități, depun documentația prevăzută de legislația sanitară veterinară în vigoare, la sediul 

instituției, în vederea obținerii documentului de autorizare sau înregistrare sanitar veterinar şi 

pentru siguranţa alimentelor. În perioada raportată, în urma verificării documentelor depuse de 

către operatorii economici/persoane fizice și în urma evaluării obiectivelor sus-menționate, prin 

Serviciul Catagrafie, Autorizare, Înregistrare și Evidență Informatizată, au fost eliberate documente 

de autorizare/înregistrare sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor, conform datelor de 

mai jos. 

 

7.1. Catagrafia unităților/activităților și a mijloacelor de transport autorizate sanitar veterinar 

și pentru siguranța alimentelor, în conformitate cu prevederile Ordinului A.N.S.V.S.A. nr. 

57/2010 pentru aprobarea Normei sanitare veterinare privind procedura de autorizare sanitară 

veterinară a unităţilor care produc, procesează, transportă şi/sau distribuie produse de origine 

animală. 

 

Categorii de unitati / 
activitati autorizate sanitar veterinar 

Număr unități 
autorizate până 

la data de  
30.09.2024 

Numar unitati 
existente până 

la data de  
30.09.2024 

Număr 
unități 
închise 
până la 
data de  

30.09.2024 

Depozit frigorific 3 4 1 

Depozit independent fara regim termic 2 2 0 

Unitate reambalare 2 7 0 

Piata agroalimentara 1 8 0 

Unitate catering 1 1 0 

Abator ungulate 0 1 0 

Abator de capacitate mică 0 1 0 

Unitate transare ungulate 0 1 0 

Abator pasari 1 2 0 

Unitate transare carne pasare 0 2 0 

Unitate care manipuleaza carne vanat 0 1 0 

Unitate transare vanat salbatic 0 1 0 

Unitati carne tocata    

Unitati carne preparata 1 1  

Unitate carne separate mecanic    

Unitate procesare carne 0 1 0 

Unitate procesare produse din pescuit 0 2 0 

Unitate procesare lapte materie prima 0 2 0 

Centru ambalare a oualor 0 1 0 

Centru colectare lapte 6 6 0 
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Unitate procesare grasimi animale 0 2 0 

Unitate de procesare stomacuri, vezici, 
intestine. 

   

Unitate procesare oua 0 0 0 

Unitate de procesare a mierii de albine 0 3 0 

Mijloace transport 98 357 12 

TOTAL 155 406 13 

 

 

7.2. Catagrafia unităților/activităților înregistrate sanitar-veterinar şi pentru siguranţa 

alimentelor - produse de origine animală în conformitate cu prevederile Ordinului 

Președintelui A.N.S.V.S.A. nr.111/2008 m.c.u.. 

 

Unități înregistrate conform Ordinului 

Președintelui 

A.N.S.V.S.A. nr. 111/ 2008 mcu 

Număr 

unități 

înregistrate 

până la data 

de        

30.09.2024 

Număr unități 

existente 

până la data 

de        

30.09.2024 

Număr 
unități 

închise până 
la data de        

30.09.2024 

Carmangerie 0 7 0 

Macelarie 60 64 1 

Centru de  colectare a vanatului salbatic 0 1 0 

Centru sacrificare pasari 0 1 0 

Centru prelucrare lapte integrat aparținând 
exploatatiei 

4           42 0 

Centru prelucrare lapte independent 0 0 1 

Ferme/ exploatatii producatoare lapte 0 3 2 

Automate de vanzare directa a laptelui crud 1 23 0 

Pescarie 6 11 0 

Centru prelucrare peste 0 1 0 

Ferma piscicola 0 7 0 

Centru colectare miere 0 3 0 

Stupina 0 2 0 

Magazin desfacere a mierii 0 4 0 

Restaurant și alte unitati de alimentatie publica 50 582 22 

Cantine 6 106 2 

Pizzerie 3 34 0 

Laborator de cofetarie si/sau patiserie 5 71 2 

Cofetarie/ patiserie 5 39 3 

Pensiune turistica 3 27 3 

Depozit alimentar 2 35 4 

Hipermarket/Supermarket 25 106 0 

Magazin alimentar 49 1595 47 

Unitate vanzare pe internet 1 3 0 

Punct de vanzare mobil 26 158 7 

Targ expozitie  0 1 0 

Punct gastronomic local 3 6 0 

Catering 0 36 1 

Statie dezinfectie auto 0 3 0 

Automate vanzare produse alimentare 0 1286 0 

Vanzare directa miere, lapte, oua, peste 92 3011 7 

Avize temporare targ expozitie produse 
alimentare 

16 
- - 

TOTAL 357 7268 102 
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7.3. Catagrafia unităților/activităților înregistrate sanitar-veterinar și/sau pentru siguranţa 

alimentelor – produse alimentare de origine nonanimală, în conformitate cu prevederile 

Ordinului Președintelui A.N.S.V.S.A. nr.111/2008 m.c.u.. 

 

Unități înregistrate conform Ordinului Președintelui 
A.N.S.V.S.A. nr. 111/ 2008 mcu 

Număr unități 
înregistrate 
până la data 

de        
30.09.2024 

Număr unități 
existente până la 
data 30.09.2024 

Bar, Cafenea 34 1093 

Comercializare produse alimentare de origine 
nonanimala congelate 3 

 
24 

Depozit de seminte de consum 0 1 

Depozit legume si fructe 2 23 

Depozit nonanimal 2 21 

Fabricare sucuri de fructe și legume 0 7 

Fabricare produse din cacao, a ciocolatei și a prod 
zaharoase 0 

2 

Unitate pentru fabricarea cerealelor pentru micul 
dejun, tratearea termica a cerealelor prin expandare 0 

2 

Fabricare pâine 0 13 

Fabricare pâine şi specialităţi panificaţie 0 53 

Fabricare piscoturi/cornulețe/cozonac 0 7 

Fabricarea inghetatei 0 1 

Fabricarea vinurilor din struguri 1 12 

Magazin alimentar produse de origine nonanimală 11 39 

Fabricare produse de morărit 1 5 

Piață angro legume-fructe 0 1 

Prelucare și conservare fructe si legume 0 17 

Prelucrare ceai  0 1 

Productia de alte ape imbutelia 
te ( sifonărie) 0 

6 

Unitate pentru producţia, procesarea si comercializarea  
ciupercilor 0 

 
1 

Stand comercializare produse de origine nonanimală 5 53 

Unitate fabricare condimente 0 3 

Unităţi de  ambalare 0 6 

Fabricare paste fainoase 0 1 

Fabricarea altor produse alimentare 1 3 

Unităţi pentru fabricarea băuturilor alcoolice distilate  0 2 

Miniberărie 0 2 

Unitate de productie a semintelor germinate 0 1 

TOTAL 60 1400 

 

7.4. Catagrafia unităților/activităților autorizate şi/sau înregistrate sanitar-veterinar în 

conformitate cu prevederile Ordinului Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 10/2024 pentru aprobarea 

Normei sanitare veterinare privind procedura de înregistrare/autorizare sanitar-veterinară a 

unităţilor/centrelor de colectare/exploataţiilor de origine şi a mijloacelor de transport din 

domeniul sănătăţii şi al bunăstării animalelor, a unităţilor implicate în depozitarea şi neutralizarea 

subproduselor de origine animală ce nu sunt destinate consumului uman şi a produselor procesate: 
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Nr. 

Crt. 

Unități înregistrate/autorizate 

conform Ordinului 

Președintelui 

A.N.S.V.S.A. nr. 16/ 2010 mcu 

 

Număr unități 

autorizate/ 

înregistrate până 

la 

30.09.2024 

 

 

Număr unități 

existente până 

la 

30.09.2024 

 

 

Număr 

unități 

închise până 

la 

30.09.2024 

 

1.  
Exploataţii comerciale de tip A 

bovine 
3 106 8 

2.  
Exploataţii comerciale de tip A 

ovine și caprine 
0 30 2 

3.  
Exploataţii comerciale de tip A 

păsări 
0 20 1 

4.  
Exploatație comercială de tip A 

porcine 
1 1 1 

5.  Pet shop 19 29 1 

6.  
Mijloace de transport animale 

vii – lunga durata 1 27 1 

7.  
Mijloace de transport animale 

vii– scurtă durată 4 12 1 

8.  
Mijloace de transport animale 

vii– până la 65 km 1 34 1 

9.  Exploatație comerciala bovine 0 1 0 

10.  Exploatație comercială porcine 1 4 1 

11.  
Exploatatie comerciala păsari, 

găini ouă consum 
0 1 0 

12.  
Exploatatie comerciala păsari, 

broiler 
1 12 0 

13.  Exploatatie apicolă comercială 1 10 3 

14.  Exploatație animale blană 0 1 0 

15.  
Unitate specializata care asigura 

servicii DDD 
0 42 0 

16.  Exploatație acvacultură 4 16 5 

17.  Târguri animale vii 0 0 0 

18.  Adăpost căini fără stăpân 4 4 4 

19.  Şcoală dresaj animale 0 1 0 

20.  Magazine pui 0 8 1 

21.  Grădină zoologică 0 1 0 

22.  Frizerii canine 0 4 0 

23.  Tabere de vară 4 35 8 

24.  Stâne 0 1 0 

25.  Menajerie 0 1 0 

26.  Manej 0 1 0 

TOTAL 44 402 38 

 

7.5. Catagrafia unităților/activităților înregistrate-autorizate în conformitate cu prevederile 
Ordinului Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 44/2017 pentru aprobarea Normei sanitare veterinare 
privind procedura de autorizare/înregistrare sanitară veterinară a unităţilor ce desfăşoară activităţi 

http://www.valcea.dsvsa.ro/


 
 

Pagina 60 din 65 
 Bd. Pandurilor,  nr.9 , Judetul Valcea 
 Cod Poştal 240078, Telefon:0250713819, Fax: 0250702872 
 E-mail:office-valcea@ansvsa.ro , Web: www.valcea.dsvsa.ro  

 

în domeniul hranei pentru animale de fermă şi a mijloacelor de transport al hranei pentru animale 
de fermă: 
 
 
 
 

Nr. 
crt. 

Unităţi autorizate conform Ordinului 
Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 44/2017 

Număr unități 
autorizate 

până la 
30.09.2024 

Nr. unități 
existente 
până la 

30.09.2024 

Număr 
unități 

închise până 
la 

30.09.2024 

1.  
Depozit de furaje pentru animalele de 

fermă 
0 2 0 

2.  
Unitate de fabricare a hranei destinată 

animalelor de fermă 
1 3 0 

3.  
Unităţi de intermediere în comerţul cu 

furaje pentru animale 
1 1 1 

TOTAL 2 6 1 

 
 

Nr. 
crt. 

Unităţi înregistrate conform Ordinului 
Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 44/2017 

Număr unități 
autorizate 

până la 
30.09.2024 

Nr. unități 
existente 
până la 

30.09.2024 

Număr 
unități 

închise până 
la 

30.09.2024 

4.  
Depozit de furaje pentru animalele de 

fermă 
0 8 1 

5.  
Magazin de furaje pentru animalele de 

fermă 
5 114 1 

6.  
Unităţi de intermediere în comerţul cu 

furaje pentru animale 
0 1 0 

7.  
Unitate de fabricare a hranei pentru 

albine 
0 1 0 

8.  Transportatori furaje 1 12 0 

9.  Unităţi de ambalare furaje 0 5 0 

10.  
Producător primar de materii prime 

vegetale/furajere 
0 1 0 

11.  
Unitate care comercializeaza subproduse 

utilizate in hrana animalelor de ferma 
1 19 0 

12.  Mijloace de transport furaje 2 84 0 

TOTAL 9 245 2 

 
7.6. Catagrafia unităților/activităților inregistrate, autorizate în conformitate cu prevederile 

Ordinului Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 83/2014 pentru aprobarea Normei sanitare veterinare 

privind condiţiile de organizare şi funcţionare a unităţilor farmaceutice veterinare, precum şi 

procedura de înregistrare sanitară veterinară/autorizare sanitară veterinară a unităţilor şi 

activităţilor din domeniul farmaceutic veterinar: 

 

Nr. 
crt. 

Unităţi înregistrate-autorizate  
conform Ordinului Președintelui 

A.N.S.V.S.A. nr. 83/2014 

Număr unități 
autorizate, 

înregistrate  până la 
30.09.2024 

Nr. unități 
existente până 
la 30.09.2024 

 

Număr unități 
închise până la 

30.09.2024 

1.  Farmacii  veterinare 2 43 3 

2.  Punct farmaceutic veterinar 1 4 0 
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3.  Depozite farmaceutice 0 6 0 

TOTAL 3 53 3 

 

De asemenea, conform NS 8497, este actualizată baza de date ARLAS vet LIMS privind 

catagrafia unităților farmaceutice veterinare.  

 

7.7. Catagrafia unităților/activităților inregistrate/ înregistrate special/autorizate sanitar-

veterinar în conformitate cu prevederile Ordinului Președintelui A.N.S.V.S.A. 79/2019 pentru 

aprobarea Normei sanitar-veterinare privind procedura de înregistrare/autorizare sanitar-

veterinară a unităţilor din domeniul subproduselor de origine animală şi produselor 

derivate care nu sunt destinate consumului uman şi pentru modificarea şi completarea 

Ordinului preşedintelui Autorităţii Naţionale Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa 

Alimentelor nr. 96/2014 privind aprobarea tarifelor aplicabile în domeniul sanitar -

veterinar şi pentru siguranţa alimentelor*)  

 

În  cadrul Serviciului Catagrafie, Autorizare, Înregistrare şi  Evidenţă Informatizată a  fost 
creată baza de date care conține informații despre unitățile/activităție și a mijloacele de transport 
autorizate/înregistrate sanitar veterinar și pentru siguranta alimentelor, pe domenii de activitate. 
Datele sunt actualizate săptămanal și sunt postate pe site-ul http://www.A.N.S.V.S.A..ro/ și pot fi 
accesate de la adresa:  http://Vâlcea.D.S.V.S.A..ro/operatori-economici/unitati-inregistrate/. 

 
7.8. În  vederea certificării conformităţii cu  legislaţia sanitară veterinară şi  pentru  siguranţa 

alimentelor în vigoare, au fost verificate proiectele depuse de către operatorii economici, 

pentru amplasarea şi construirea unităţilor în care se vor desfășura activități supuse 

autorizării/înregistrării sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor, inclusiv a celor care 

intenţionează să acceseze programe de finanţare. 

În urma analizării proiectelor prin care solicitanții pot accesa programe de finanțare, au fost 

emise, în termenul legal, notificări sau negații, în funcție de domeniul de activitate. 

 

Nr. 

crt. 
Domeniul de activitate 

Număr 

solicitări 

Număr 

notificări 

emise 

1. 
Unitaţi de industrie alimentară, supuse autorizării s.v.s.a., 

conform Ord. A.N.S.V.S.A. nr. 57/2010 
2 2 

2. 
Unităţi din domeniul creșterii animalelor, supuse autorizării 

s.v.s.a. conform Ord. 16/2010 
1 1 

 Unităţi din domeniul SNCU conform Ord. 79/2019 1 1 

Nr. 
crt. 

Unităţi înregistrate-autorizate 
conform Ordinului  

Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 
79/2019 

Număr unități autorizate  
înregistrate, înregistrate 

special, autorizate   până la 
30.09.2024 

Nr. unități 
existente  
până la 

30.09.202
4 

Număr 
unități 
închise   
până la 

30.09.2024 

1.  Unităţi de incinerare 0 2 0 

2.  Transportator SNCU 0 3 0 

3.  Unitate prelucrare piei 0 1 0 

4.  Transport SNCU 
 

0 3 0 

5.  Utilizator SNCU - zer 0 2 0 

TOTAL 
 
 
 
 

0 11 0 
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Nr. 

crt. 
Domeniul de activitate 

Număr 

solicitări 

Număr 

notificări 

emise 

3. 
Unităţi de vanzare cu amănuntul, supuse înregistrării 

s.v.s.a.conform Ord. 111/2008 
4 4 

4. 
Protocolul nr. 8553/18.05.2015 încheiat între 

A.N.S.V.S.A. şi A.F.I.R. (negații) 
29 29 

5 Avize de principiu pentru investiții realizate din fonduri proprii 7 7 

TOTAL 44 44 

 

8. IDENTIFICAREA ŞI ÎNREGISTRAREA ANIMALELOR 

8.1.  Efectivele de animale pe specii conform evidenţelor din BND la data de 01.01.2024 
 

Nr. 
crt. 

Tip 
exploatație 

Bovine Ovine Caprine Suine 

Nr. 
exploatații 

Nr. 
animale 

Nr. 
exploatații 

Nr. 
animale 

Nr. 
exploatații 

Nr. 
animale 

Nr. 
exploatații 

Nr. 
animale 

1 
Exploatație 

non 
profesională 

6.591 26.381 1.300 101.638 1.429 18.288 15.694 37.118 

2 
Exploatație 
comercială 

2 733 0 0 0 0 4 4.613 

3 
Exploatație tip 

A 
98 2.343 22 5.087 5 627 1 52 

4 
Centru 

Colectare 
animale 

0 0 0 0 0 0 0 0 

5 
Asociații 

înregistrate 
31 tabere 
de vara 

0 
1 stana 

1 asociatie 
0 0 0 0 0 

Total 6.722 29.457 1.324 106.725 1.434 18.915 15.699 41.783 

 

8.2.  Inspecţiile efectuate pentru verificarea respectării de către agricultori a 
cerinţelor legale în materie de gestionare (SMR 5,6 si 9-11 si  PD-8) 

 
A  fost  efectuată  inspecția  în  exploatațiile  nonprofesionale  și  comerciale  cuprinse  

în eșantionul de control, generat de APIA, conform Ordinului MADR/MMAP/ANSVSA nr. 
54/570/32/2023, pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor 
și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, pentru anul 2024. 

Eșantionul de control, pentru anul 2024, încărcat în aplicația „IACS, transmis prin NS 
26495/31.07.2024, a cuprins un număr de 9 exploatații. 

Premergător controalelor în exploatații a fost efectuată instruirea tuturor persoanelor, 
nominalizate prin deciziea Directorului Executiv, și au fost stabilite persoanele care primesc, 
verifică și arhivează fișele finalizate. Controalele au fost efectuate cu un număr de 8 inspectori 
din cadrul DSVSA Vâlcea. 
 

8.3. Verificarea  și avizarea corectitudinii și a veridicității deconturilor întocmite de 

medicii veterinari de liberă practică împuterniciți, privind acțiunile de identificare și 

înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor și caprinelor suportate de la bugetul de stat. 

În  perioada  01.01–30.09.2024  au  fost  identificate, înregistrate  și  aprobate  la  plată, 

urmatoarele animalele, pe specii. 

 

Nr. 

crt. 
CSV 

Animale identificate şi înregistrate în 

B.N.D. 
Animale decontate 
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Bovine şi 
bubaline 

Ovine Caprine Suine 
Bovine 

şi 
bubaline 

Ovine Caprine Suine 

1 80 7.498 39.422 4.431 27.885 891 24.970 1.113 173 

 

Urmare a verificării concordanţei dintre înscrisurile din dosarele de identificare şi 
înregistrare a animalelor, depuse de către medicii veterinari de liberă practică împuterniciți 
și Baza Națională de Date, referitoare la înregistrarea exploatațiilor şi animalelor, pentru 
nerespectarea prevederilor legale privind termenele de identificare, s-a dispus măsura 
neaprobării decontului justificativ pentru următoarele animale. 

 
 

Animale identificate şi nedecontate 

Judeţ specii 
bovine şi 

bubaline 
ovine caprine suine 

VL total 6.607 14.452 3.318 27.712 

 

În perioada 01.01-30.10.2024 au fost depuse spre decontare un număr de 104 dosare.  
Deconturile justificative au fost predate în totalitate către Serviciul Economic și 

Administrativ. 
 

Verificarea în teren și avizarea corectitudinii și a veridicității  actiunii  de 
inspecție în  exploatațiile nonprofesionale și  comerciale, conform  H.G.  1156/2013, 
pentru  aprobarea acțiunilor  sanitar–veterinare  cuprinse  în  Programul  acțiunilor  de  
supraveghere,  prevenire, control și eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile 
de la animale la om, protecția animalelor și protecția mediului, de identificare și 
înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor, caprinelor și ecvideelor. 

A fost verificată acțiunea de inspecții în exploatațiile non-profesionale efectuată în 
perioada Feb-Mai 2024, în conformitate cu H.G. 1156/2013, Ord 35/2018 și NS ANSVSA nr. 
25264 din data 06.02.2024, verificându-se corespondența dintre animalele bifate în anexa 
1 a procedurii de inspecții și Baza Națională de Date, pentru 10% din exploatațiile 
inspectate în perioadă programată, pentru fiecare CSVA. 

În urma verificărilor în BND, s-au întocmit Programele de Control pentru verificarea 
în teren a acțiunii. 

Situația centralizată a acțiunii de inspecții efectuată pentru CSVA-urile care au 
finalizat acțiunea in anul 2024: 

 

Nr. 
CSVA- 

uri județ 

Nr. CSVA-uri care au 
depus deconturi  

Nr. 
deconturi 
aprobate 

Nr. deconturi respinse 

Verificare 
BND 

Verificare teren 

  80 80 79

46 

  0 1 

 
8.4. Remedierea erorilor înregistrate în Baza Natională de Date 
În  perioada  01.01-30.10.2024 au  fost  operate  modificările solicitate  de  proprietarii 

de animale înscriși în Registrele Genealogice ale diferitelor rase. Modificările de rasă au fost 
acceptate, cu respectarea prevederilor NS nr. 6638/13.03.2018. 

Au fost depuse spre soluționare un număr de 15 cereri pentru modificare rasă pentru 56 
animale din specia bovină, 9 animale din  specia ovină . 

În cursul anului 2024 au fost înregistrate un număr de 190 solicitări de remediere a 
neconcordanțelor din BND pentru animale, nume proprietar, CNP, adresă exploatație si 46 solicitari 
acordare acces inregistrare fatari gemelare. 

 
8.5. Înregistrarea utilizatori SNIIA 
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În perioada 01.01-30.10.2024 au fost înregistrați în sistemul informatic 8 utilizatori SNIIA si 
furnizori secundari de crotalii. 

 
8.6. Eliberarea de adeverințe   proprietarilor de exploatații și animale înregistrați  
În perioada 01.01-30.09.2024 au fost eliberate un număr 75 extrase BND, proprietarilor de 

exploatații prin care au fost solicitate următoarele date: 
 codul de exploatație cu care este înregistrat în BND; 
 animalele deținute în SNIIA la data cererii; 
 descendenții bovinelor deținute. 

 
 

INSPECȚIILE AMIMALELOR DIN EXPLOATAȚIILE NONPROFESIONALE  
Verificarea în teren și avizarea corectitudinii și a veridicității actiunii de inspecție în 
exploatațiile nonprofesionale și comerciale, conform H.G. 1156/2013, pentru aprobarea 
acțiunilor sanitar–veterinare cuprinse în Programul acțiunilor de supraveghere, prevenire, 
control și eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecția 
animalelor și protecția mediului, de identificare și înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor, 
caprinelor și ecvideelor. 

 
Verificare in teren, remediere neconformitati dosare decont O.U.G. 117/2020, notificate 
conform Anexei 2 de catre M.V.L.P.I. si participare  la rezolvare sesizari depuse la 
D.S.V.S.A. 

 

9. MONITORIZAREA COMERŢULUI INTRACOMUNITAR, IMPORTUL, EXPORTUL ŞI TRANZITUL 

DE ANIMALE VII, PRODUSE ŞI SUBPRODUSE DE ORIGINE ANIMALĂ. 

 

Au fost înregistrate și validate conturile de utilizatori și operatorii care folosesc sistemul 

TRACES NT. S-a asigurat asistență reprezentanților (utilizatorilor) operatorilor economici.  

A fost realizată periodic instruirea medicilor veterinari oficiali cu privire la utilizarea 

sistemului TRACES NT. 

Medicii veterinari oficiali au efectuat controlul sanitar veterinar prin examinarea stării de 

sănătate a animalelor și au efectuat examinarea produselor de origine animală şi a altor produse 

supuse supravegherii sanitar-veterinare, în vederea emiterii cerificatelor sanitare veterinare și 

pentru siguranța alimentelor, prin care au confirmat faptul că au fost în conformitate cu dispozițiile 

legislației sanitare veterinare în vigoare. 

În anul 2024, la nivelul județului au fost efectuate schimburi intracomunitare, exporturi de 

produse alimentare de origine animală. Rezultatele monitorizării activitătii schimb intracomunitar 

și export sunt sintetizate astfel: 

 

SITUAŢIA EXPORTULUI DE PRODUSE ALIMENTARE DE ORIGINE ANIMALĂ  DIN ȚĂRI TERȚE 

Produsul 
Cantitate 

(tone) 

Carne si organe pasăre 638,06 

Carne separată mecanic  (MSM) 419,74 

Miere 144,36 

Lapte de consum (pasteurizat, UHT etc.) și produse 

lactate 
21 
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SITUAŢIA INTRĂRILOR DE PRODUSE ALIMENTARE DE ORIGINE ANIMALĂ  PROVENITE DIN 

SCHIMBURI INTRACOMUNITARE(STATE MEMBRE UE) 

Produsul 
Cantitate 

(tone) 

Carne și organe suine 8583,14 

Carne și organe bovine 83,55 

Carne și organe ovine 18,47 

Carne și organe pasare 1005,6 

Pește 171,93 

Produse pescărești 6,83 

Lapte de consum (pasteurizat, UHT etc.) și produse 

lactate 
61,93 

Carne separată mecanic  (MSM) 56,8 

 

SITUAŢIA IEȘIRILOR DE PRODUSE ALIMENTARE DE ORIGINE ANIMALĂ DIN ROMÂNIA ÎN ALTE 

STATE MEMBRE - SCHIMBURI INTRACOMUNITARE         

Produsul 
Cantitate 

(tone) 

Carne şi organe suine 4,12 

Carne şi organe bovine 198,21 

Carne şi organe pasare 2878,96 

Carne preparată de porc sau care conține și carne de porc 13,04 

Carne separată mecanic  (MSM) 112 

Produse din carne de porc sau care conțin și carne de porc 22,57 

Lapte de consum (pasteurizat, UHT etc.) și produse lactate 21,23 

Pește întreg/ congelat /refrigerat 2,97 

Miere 280 

 

 
 

Director executiv, 
Dr. Tudor Ion Dan 
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